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ANNOTACIO

E rovid jegyzet a tablazatkezelés alapjait mutatja be a Microsoft Excel alapjan. Elsésorban azok szamara
késziilt, akik a szovegszerkesztést mar ismerik és szeretnének megismerkedni e program hasznalataval az ECDL
kovetelményeknek megfeleld szinten vagy akar azon tulmenden is.

Azokat a miiveleteket, amelyek ugyanazok vagy nagyon hasonloak a Word-ben hasznaltakhoz (pl. mentgs,
karakterformazas), e jegyzet nem targyalja.

A szerz6 altal 6sszeallitott nagyszamu (28), részletesen kidolgozott mintafeladat fokozatosan vezeti be az
olvasot az Excel rejtelmeibe. Ez a didaktikailag megalapozott gondolatmenet gyakorld tanari gondolkodast
tikroz.

A magyaraz6 szoveget kisérd ugyancsak nagyszamu abra (133) lehetové teszi a l1ényeg megértését és
memorizalasat még akkor is, ha az olvasdé nem il szamitogép el6tt. Mindazonaltal a teljes siker érdekében a
feladatokat meg kell oldani gépen. A szerzé is ezt ajanlja olvasdinak. A kezdd, vagy kevés tapasztalattal
rendelkez6 felhasznalok szamara az abrak jelentdsen megkonnyitik a feladatok megoldasat.

A feladatok megolddsaval barki konnyedén elsajatithatja a tablazatkezelés legalapvetobb fogésait, és
konkrét ismereteket szerezhet az Excelben valé munkahoz.

HanpykoBano
CIT ,,ITonillpint”, M. Yxropon, Byn. Typrenesa, 2
3am. Tupax 500
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Tablazatkezelés 5

I. FEJEZET
ALAPFOGALMAK

A tablazatkezeld program feladata tdblazatosan elrendezett adatok hatékony és latvanyos
kezelése. Altalaban koltségvetések, elérejelzések elkészitésére, egyéb pénziigyi és matematikai
feladatok megoldasara alkalmazzdk. A tablazatkezel6k rendszerint rendelkeznek adatbéazis-kezeld
funkciokkal és diagramok is létrehozhatok veliik. Ezek a programok az adatértékeket cellakba rendezve
tartalmazzak, a cellak tartalma kozotti kapcsolatokat pedig megfeleld képletekkel fejezik ki.

A képernyd felépitése
A program elindulasakor megjelend képernyd kdzepén sorokbodl és oszlopokbol allo racsos elrendezésti
tablazatot latunk, ahol az oszlopokat nagybetiik (A, B, C, D,..., AA,...), mig a sorokat egész szamok (1,
2, 3, 4,..., 65536) jelolik. E tablazat legkisebb elemét cellanak nevezziik. A cella egy sor és oszlop
metszéspontja, s ra gy hivatkozhatunk, hogy elészor az oszlop nevét, majd a sor szdmat adjuk meg. A
tablazat bal felsd sarkaban az A1l-es cella talalhato, mellette kozvetleniil a B1-es cella van, mig az Al-es
alatt az A2-es.

Ezt a tdblazatot Munkalapnak nevezziik. Az Excelben tobb munkalapon dolgozhatunk. Ezek
koziil egy mindig aktiv. Az 1. dbran a munkalapok kozotti valtast lehetdve tevo lapfiileket lathatjuk.

a7
Gat
4 4 » m\Munkal { Munkaz £ Munkas /

1. abra

A fenti abran az aktiv munkalap neve: Munkal. Ha kett6t kattintunk az egérrel a Munkal
feliraton, atnevezhetjiik azt, Enter-el nyugtazva a beirast. Az egérmutatoval a lapfiilre mutatva, az egér
bal gombjat lenyomva tartva, athuzassal modosithatjuk a munkalapok sorrendjét. Jobb egérgombbal
kattintva a lapfiilon, helyi menii jelenik meg, ahol tobb lehetéség koziil is valaszthatunk, pl. 4j
munkalapot szurhatunk be. Amikor a mentésre kattintunk, az 6sszes munkalapot, azaz a munkafiizetet
mentjik el. Az igy létrejott f4jl, vagyis az Excel munkafiizet kiterjesztése - .xls.

Az oszlopazonositok folott a szerkesztéléc talalhatd, aminek bal szélén az aktiv cella cime, jobbra
pedig a tartalma lathato.

A 2. abran lathatjuk, hogy az aktiv cella cime B2, tartalma egy egész szam: 344.

B2 v & 344
"

pL

2 3441

2. abra

Adatbevitel és cellaformazas (igazitds)

Az Excel cellaiba alapesetben szoveget vagy szdmot irhatunk. A beirt adatot az iranybillentytikkel
(,,nyil” billentylikkel) vagy az Enterrel nyugtazhatjuk. A "Delete" billentyti torli az aktiv cella tartalmat.
A cella tartalmat modosithatjuk, ha kettdt kattintunk ra, vagy az F2-es funkciobillentytivel. Ha szamot
irunk be, legyen az egész vagy tizedes tort, az Excel a celldn beliil jobbra igazitja. Természetesen
igazithatunk is, hasonloképpen, mint a Word bekezdéseinél. A 3. abran lathatjuk, hogy ha a beirt széveg
nem fér el a cellaban, és a mellette 1évo cella iires, akkor a szoveg "atcstiszik" abba celldba is. Ha ez a
cella (B1) tartalmaz adatot, akkor a beirt szovegnek csak egy részét lathatjuk (4. dbra). Amennyiben az
oszlopazonositok (oszlopfejléc) valamely elvalasztd vonalara vezetjiik az egér mutatdjat (5. dbra), és az
egér bal gombjat lenyomva tartva jobbra-balra mozgatjuk, a vonaltdl balra esé oszlop szélességét
modosithatjuk. Hasonloképpen modosithatjuk a sorok magassagat is (6. abra)
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5. &bra

%Eanldns Féter

Stanislaw Lem

6. abra

A Formazas eszkoztdron a balra, kozépre és jobbra igazitds kapcsoloi (ikonjai) utdn taldljuk a

cellaegyesités kapcsolot. Ezzel tobb kijelolt cellat egyesithetiink. Az igy kialakult teriilet elfoglalja
az el6zdleg kijelolt celldkat, amire ezutan a bal felsd cella cellacimével hivatkozhatunk, s a benne 1évo
adatok kozépre igazitva jelennek meg. A 7. és a 8. dbra azt mutatja, hogy ha az A4-es cellaba beirunk
egy szoveget, majd kijeldljiikk az A4:F4 tartomanyt, a Cellaegyesités kapcsoloval a beirt szoveget e
tartomany kozepére igazitjuk. Am ne feledjiik, az A4 cellacim ezentul az egész tartomanyra hivatkozik.

o = T - T I T =
4 |Kedvenc irdim 1
5
=
7. abra
A | B | ¢ | b [ E | F
4 Kedvenc irdim 1
]
8. abra
2 x| Kiilonb6z6 igazitisokat végezhe-
Szam Igazitas | Betiitipus | Szegély | Mint&zak I 'l.-'édeleml tink a Formatum menﬁpont Cellak...
& sziveq igaziasa Elforgatas parancs parbeszédablakaban az Igazitas
Wizszintesan! e fiilre kattintva (9. abra).
|Balra (Betve) | gehizas: 5 * Excelben a celldkat egérrel, illetve a
. o - 2 L] . M 144
Fiigadlegesen: [ 5 M cveg o Shift  billentyt lenyomva  tartva,
Jrert = ; ; iranybillentytikkel ~ jelolhetiik ki,
[ Nyshimek meafeleld kizsdssal N, .- Kijeldlhetink nem osszefiiggd tartoma-
A sziveg elhelvezése * . . . .
m nyokat is: ilyenkor az els teriilet (vagy
[ Lekicsinyitve, hogy beférjen ID 5 Fokkal cella) kijelolése utan a Ctrl billentytit

[T celldk egyesitésével
Jobbrdl balra

Olvasasi iran:

|Szu’:’uvegfﬂggﬁ hd |

x|

Megse |

9. dbra

tartanunk. A Cellak
formazasa ablak beallitasai
vagy a  kijeldlt
(tartoméanyokat) modositjdk. Az oszlop-

lenyomva kell
az aktiv
cellat, teriiletet
vagy a sorazonositokra kattintva egész
sorokat és oszlopokat is kijelolhetiink.
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.A S20veg 1ga21.t.as,a: Elforgatas 45 fokkal Sortoréssel tobb sorba
Fiiggblegesen Kozépre
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11. abra 13. abra 15. abra
, Elforgatas -90 fokkal . o
Elforgatas 90 fokkal (270 fokkal) Cellék egyesitésével

A bemutatott formazasok az A5 cellara vonatkoznak!

A Cellak formazasa ablakban a cella betiitipusat, szegélyét és mintdzatat is modosithatjuk. Ezen
ablakok beallitasai magukért beszélnek.

1. feladat
Formazzuk meg az A1:19 tartomanyt a 16. abran lathato modon! A zéld és a piros cellakat Ctrl

billentyiit lenyomva tartva jeloljiik ki és egyszerre formazzuk meg.

A [B[C[D[E[F[GIH[I] J |
112/3|4/5 /6|78

OO 00| =] | O (| e | DD R —
T = D O W

—_ | —
—= |

16. abra

Szamitasok az Excelben
Az elézéekben mar targyaltuk, hogy az Excel megjeleniti a celldba beirt adatokat. Viszont az egyenld

"="vagy aplusz" + " jellel kezdddd beirdsokat kiszdmitja.
Az =45*9+789 vagy a +45*%9+789 beiradsanak 1194 lesz az eredménye. Figyeljik meg ezt a 17.

abran!
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B2 - B =45"0+780
A | B | © | D
1
2 I 1194!
3
17. abra

Lathatjuk a celldban az eredményt. Ha a cella aktiv, akkor a szerkeszt6lécben a cella valddi
tartalmat mutatja az Excel!

A szamtani alapmiiveletek (példaul 6sszeadas, kivonds, szorzas, osztas) végrehajtdsdhoz, szamok
kombinaldsadhoz és szameredmények eldallitasahoz az alabbi szamtani miveleti jeleket hasznalhatjuk: +
(pluszjel) 0sszeadas; — (minuszjel) kivonas vagy ellentett képzése; * (csillag) szorzas; / (tortjel) osztas;
% (szazalékjel) szazalék; " (kalap) hatvanyozas (pl. 3/2 - harom a négyzeten).

Ha egyetlen képletben tobb miiveleti jelet vagy operatort adunk meg, az Excel a miiveleteket a
kovetkezd sorrendben hajtja végre: hatvanyozas, szorzas és osztas, Osszeadas és kivonas. A képlet
azonos prioritast miiveleteit (példaul szorzas és osztas) az Excel balrol jobbra haladva értékeli ki.

A végrehajtasi sorrend modositasahoz az elsének kiértékelni kivant képletrészt irjuk zarodjelek
kozé. Példaul a =5+2*3 eredménye 11 lesz, mivel az Excel a szorzast az 6sszeadas el6tt hajtja végre. A
képlet Gsszeszorozza a 2-t a 3-mal, majd hozzédad 5-6t.

Ha viszont a képletet modositva zarojeleket hasznalunk =(5+2)*3, akkor az Excel 6sszeadja az 5-
0t és a 2-t, majd az eredményt megszorozza 3-mal, amelynek a végeredménye 21.

Legtobbszor a cellakba nem konkrét szamokat, hanem cellahivatkozasokat irunk. Nézziik az el6z6
feladatot cellahivatkozasokkal!

B =A1"B1+C1T

1-3‘—'-I'_A.'IMi—'~

18. abra
A 18. abran lathaté munkalaprészleten az Al-es cellaba 45 6t, a B1-be 9-et, a C1-be pedig 789-et
irtunk. A B2-ben tigy kapjuk meg az eldbbi eredményt, ha a celldk cimeit irjuk be a szdmok helyett.

2. feladat

Irjunk képleteket a B2-es és a C2-es cellaba, hogy annak a kornek keriiletét és teriiletét szamitsa
ki, amelyiknek sugarat az A2-es cellaba irjuk! A kor keriilete: 2*pi*r, teriilete: pi*r"2 ahol a pi=3,14.
Vegezziik el a 19. abran lathato cellaformazasokat is! Ellendrizziik a képletek helyességét a kévetkezo
szamokkal: 1, 5, 100!

52 - e =275 147A2
A B C
1 | Akorsugara: | Kerilete: | Terulete:
5 5 314 78,5
3
4
[
19. ébra

Képletek masoldasa

Tablazatkezeld hasznélatakor gyakran eléfordul, hogy a tablazat valamelyik oszlopat vagy sorat
hasonldé modon szamitjuk ki. A 20. abran egy tablazatot latunk, amely egy tizlet heti forgalmat mutatja.



Tablazatkezelés 9

[3 - e =C3+D3F+E34+F3+G34+H3
A | B ¢ | o | E | F | & | H |
1 Eladott darahszam
2 Hév Ar Hétfo Kedd Szerda |Csiitirtok| Péntek |Szombat| Osszesen, db
i Kenyér 235 42 40 o4 20 E3 g 240 i
4 Tej, 11 15 25 28 32 19 25 11
5 | Asvanyviz 156 18 10 9 15 22 14
5 Lsimle 055 B2 55 51 34 32 23
7 Joghurt 14 a 11 7 5] 14 o
g
0
20. abra
3. feladat

Készitsiik el a fenti tablazatot! Irjuk be az druk nevét, drdt és a naponta eladott mennyiségeket is!

Az eddig tanultak alapjan ki tudjuk szdmolni a heti eladott 6sszmennyiséget is: az I3-as cella
tartalma =C3+D3+E3+F3+G3+H3. Természetesen a tobbi termékre is hasonld képlet adnd meg a helyes
eredményt, csak ott a cellahivatkozasokban mas sorszamot kellene irnunk. Egy tobb szdz soros
tablazatnal ez igen faradsdgos munka lenne! Az Excel tud erre sokkal gyorsabb moédszert, a képlet
masolasat (Autokitoltés).

Ehhez a helyesen kiszamitott cellara (I3) kattintunk egyszer, ilyenkor a cella jobb alsé sarkdban

sen, db |

240
lathatunk egy kis fekete négyzetet (kitoltonégyzet) = .

sen, dh

240

Ha erre vezetjiik az egér mutatojat, megjelenik egy fekete kereszt . Az egér bal gombjat
lenyomva tartva kitolthetjiik az Osszesen, db oszlopot, és minden celldba az Excel a megfeleld képletet
fogja létrehozni. Nagyon fontos, hogy megértsiik miért tortént igy! Az Excel a cellahivatkozast
tartalmazo képletet lefelé igy masolja, hogy noveli eggyel a cellahivatkozasban a sorszamot.
Folfelé csokkenti eggyel. Jobbra torténd masolasnal az oszlopazonositdt "ndveli", ha balra masolunk,
akkor "csokkenti" azt. Ennek begyakorlasara a tdblazat Hétfé nevii oszlopaban, a 8. sorban, képlettel
szamoljuk ki az ezen a napon eladott termékek darabszamat! Masoljuk a képletet jobbra! (21. dbra) Az
lizletben a vizsgalt héten 776 egységet adtak el

I3 - B =13+HAHE+HEHT

A | B ¢ | o | E | F | & | H | |
1 Eladott darabszam
2 Hév Ar Hétfi Kedd Szerda |Csiitortik| Péntek |Szombat| Osszesen, db
3 Kenyeér 235 42 40 a4 28 35| d 240
4 Tej, 11 14 25 28 32 19 25 11 140
A | Agvanyviz 16 18 10 9 15 X2 14 38
5 Lzimle 055 62 525 51 34 32 23 257
7 Joghurt 14 d 11 7 5 14 5 57
g I55 T44 T53 T02 T61 67 776 I
|

21. abra

Ha egy cella cellahivatkozasokat és allandot (egy szamot) is tartalmaz, akkor a képlet méasolasakor
az alland6 nem valtozik. Példaul, ha egy cella tartalma =C1*D2+5, akkor ezt lefel¢é masolva alatta
=C2*D3+5 kapunk.

4. feladat
Valaszoljuk meg a kévetkezo kérdeéseket, majd ellendrizziik az Excel segitségével:
a) Ha az Al cella tartalma =D3%*2, akkor mi lesz az E5 tartalma, ha az Al-et lefelé harom, majd
négy cellan at jobbra masoljuk?
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b) Ha az Al cella tartalma =A8*B8-412, akkor mi lesz a C2 tartalma, ha az Al-et lefelé eggyel,
majd két cellan at jobbra masoljuk?

Abszolut és relativ cellahivatkozasok

Az el6z6 tablazatot bdvitsilk egy sorral, amiben a napi bevételt szamitjuk ki. Ahhoz, hogy
kiszamitsuk a bevételt hétfon, 6ssze kell hogy adjuk a kenyérbdl, tejbdl, stb. befolyt Gsszegeket. A
kényérbdl befolyt 6sszeg az eladott kenyerek darabszdma és a kenyér aranak a szorzata. Természetesen
ugyanez érvényes a tejre is. Vagyis a képlet (22. abra):

=B3*C3 +B4*C4 +B5*C5 +B6*C6 +B7*C7
| a kenyér, a tej, | az asvanyviz, | azsomle, | a joghurt | eladasabol befolyt Gsszeg |
zul - "

g 1551 44 153 102

5 =B3*CI+B4*CA+E5*Co+BE*CE+B7 (7|

10

14

22. abra

Ha ezt a képletet jobbra masoljuk, sajnos hibas eredményeket kapunk. Miért is? Nézziik most csak az
elsé szorzatot: jobbra méasolva ezt a képletet a B3*C3 helyett C3*D3-at kapunk! Es ez bizony butasag!
Osszeszoroztuk a hétfén és kedden eladott kenyerek szamat. Nekiink az lenne a jo, ha a képlet masolasa
a B oszlopra mutat6 hivatkozasokat nem moddositand, hiszen ebbe irtuk az arakat! Az Excel erre is tud
megoldast: abszolut hivatkozasokkal kell beirnunk a B oszlopra mutatd cellacimeket. Abszolut
hivatkozas az, ha az oszlop- és sorazonosité elé egy $ jelet (dollar) irunk. Példaul: $B$3. Ez a
hivatkozas ugyanugy a B3-as cellara mutat, am ha igy szerepel a képletekben, akkor masolaskor
nem valtozik! Modositsuk a C9-es cellaban 1évo képletet: azokat a cellacimeket, amelyek a B oszlop
cellaira vonatkoznak tegyiik abszoluttd! A legegyszeriibben ezt ugy tehetjiik meg, hogy a képlet
beirasakor, amint a B oszlop celldjara hivatkozunk, a megfeleld cellara kattintds utan leiitjiik az F4
billentytit. (23. abra) A B oszlopazonositdot nem tartalmazd cellahivatkozasok a 23. dran lathato
képletben relativ-ak. A képlet masolasakor az ilyen hivatkozéas automatikusan megvaltozik. Ebben a
feladatban ezért kapunk helyes értékeket a hétfé utani napokra.

g 155 144 | 153 | 102 | 161 |
g |=$B537C3+3B547CA+5E 45 Lo +ESE"CE+SEST"C7
1

23. abra

Jeloljiik ki a 9. sorban kiszamitott értékeket és a Tizedeshelyek novelése W ¢sa Tizedeshelyek

csokkentése £ kapcsolokkal allitsuk be, hogy két tizedesjegy legyen a cellakban. Igy a cellak hriveny
¢és kopekértékeket mutatnak. A heti 6sszbevétel 1183 hriveny és 55 kopek (24. abra)

Arial -1z -|[F]o]a =E==EH F %@ EE - CA
19 - # =3B8$3°13+58%54"14+5B55°15+5BI6 5 +5B57 17

A | B ¢ | b | E | F | & | H | |
1 Eladott darahszam
2 Mév Ar Hétfo Kedd Szerda |Csiitortok| Péntek | Szombat| Osszesen, dh
3 | Kenyér 235 42 40 54 26 BB ] 240
4 Tej, 11 19 25 2B 32 19 25 11 140
5 | Asvanyiz 16 15 10 E) 15 22 14 88
B | Zsamle 055 B2 55 51 34 32 23 257
7 [ Joghurt 14 ] 11 7 B 14 5 51
g 155 144 153 102 161 67 776
g Napi bevétel 220,30 208,85 23995 15300 27070 81,75 |[EEEERED
1M

24. abra
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5. feladat

Készitsiik el a 25. dbran lathato tablazatot. A tablazatban néhany szamitastechnikai alkatrész ara
van feltiintetve hrivenyben. A H2 és a H3 cella az arfolyamokat tartalmazza. Szamitsuk ki az alkatrészek
arat USD-ben és Euroban! A megoldas soran alkalmazzunk mdsolast! A képletekben hivatkozzunk a H2
és a H3 cellakra! A 8. sorban szamitsuk ki az alkatrészek drat osszesen mind a harom pénznemben. (Az

eredmények: 524,53 USD és 436,29 Euro)

25. adbra

A B C ] E = H
5
E Az alkatrész megnevezése Ar, hr | Ar, USD Ar, €
1| &
2 [ 1 |WWinchester B0 Gb, Samsung 450 54,27 70,09 1 USD 5234  hr
3| 2 [CD-RwW/DvD LG 43-24-43 370 1€ 642  hr
4 | 3 |Alaplap Asus PAPE00 B2
5 | 4 |Processzor, P4 2 Ghz/A12k a0
B | 5 |Hangkérya, Creative Live 5.1 196
7 | B |Modem, 56k Zyxel 323
o
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II. FEJEZET
FONTOSABB FUGGVENYEK ES HASZNOS KEPLETEK
Fiiggvények 1. (SZUM, ATLAG, MAX, MIN)

A fiiggvények olyan elére meghatarozott képletek, amelyek argumentumnak nevezett kiilonleges
értékek hasznalataval szamitasokat hajtanak végre. A fliggvények segitségével egyszerli vagy 0sszetett
szamitdsokat  végezhetiink. Példdul a  =SZUM(A10:A15) fiiggvény egyenértékli az
=A10+A11+A12+A13+A14+A1S5 képlettel. Ebben a példdban SZUM a fliggvény neve, az A10:A15 az
argumentum. Az argumentumot mindig zarojel fogja kozre. Van olyan fliggvény is, amelynek nincs
argumentuma, a zardjeleket ilyenkor sem hagyhatjuk el. Példaul a m(pi) szdmot (kb. 3,14) az Excel
nagyobb pontossaggal is meg tudja jeleniteni a kdvetkez6 fiiggvény segitségével: =PI().

Néhany egyszerti és gyakran hasznalt fiiggvény:
1. SZUM - Osszeadja az argumentumlistajaban 1évé szamokat.
2. ATLAG - Az argumentumokban megadott szamok atlagat (szamtani kdzepét) adja meg.
3. MAX - Az argumentumai kozott szerepld legnagyobb szamot adja meg.
4. MIN - Az argumentumai kozott szerepld legkisebb szamot adja meg.

Készitsiik el a kovetkezo tablazatot a fenti négy fiiggvény hasznalatanak begyakorlasara:

A 26. dbran egy osztaly tanuldinak jegyeit latjuk néhany tantargybol. Hozzuk 1étre a tablazatot. A
8. sorban kiszamitjuk a tantargyankénti atlagot. Angolbol a jegyatlagot fiiggvény segitségével szamitjuk
ki. Ehhez a C8 cellara kattintunk majd a Besziras menii Fiiggvény parancsara! (27. abra)

Al B [ e | D | E | F | & | H | 1 |
1 |B. A osztaly
E Ukra Kizépk
B A tanuld neve Angol |Matematika rai Bioldgia | Kémia azepKor Osszpont| Atlag
5| B nyelv tirténete
3 | 1 |Kovacs Pater 10 g 10 g 9 9 55
4 | 2 |Kiss Sandor 8 5 B 9 8 10
5 | 3 |Magy Attila 11 12 10 10 11 12
& | 4 |Barna Boglarka 7 9 8 9 8 11
7 | 5 |Marga Hajnalka 12 11 12 11 10 12
g Atlag
26. abra
M ] Az Excel a fliggvényeket kategdridkba rendezi. Ha nem tudjuk, hogy az
Sorak ! Atlag fiiggvény melyikben van, véalasszuk a "Mind" kategoriat, majd a
Oszlopok megjelend fliggvények koziil az "Atlag"-ot. (28. dbra) Ebben az ablakban rovid
) magyarazatot olvashatunk a kivalasztott fliggvényrdél. Bonyolultabb fliggvények
| Munkalap | esetében jol johet a "Sugo a fiiggvényrol" kapcsold. Az "OK" gombra kattintva,
| @l Disgram. . . megjelenik a "Fiiggvényargumentumok" ablak. Itt lathatjuk azt a
Sgimbiilurn. .. cellatartomanyt, melyiknek atlagat kiszamitja a fiiggvény. Mivel a C8 cella folott
| Be  Flggvény... | szdmok vannak a C3:C7 tartomanyban, az Excel automatikusan be is irja ezt (29.
Név , | abra). Ebben a feladatban ez most épp megfeleld, de altalaban vizsgaljuk meg,
. hogy az argumentum megfelel-e. A Kész gombra kattintva a C8 celldban
Kép > o . . . L, q 1
megjelenik az eredmény. Ezt a celldt masoljuk jobbra, kiszdmitva a tobbi
Cbiekium, . , , .
. tantargyatlagot is.

27. abra
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Fiiggvény beszirisa d b

Yalaszthatd kategariak: II"-'1in|:| j

& fliggvény neve:

ATANH -
ATL.ELTERES Al

ATLAG{szadm1;52am2;...)

Arqurnentumainak. Atlagat (szamkani kizepét) szamitia ki, az
argumentumok newvek, t&mbdk vagy szamaokat bartalmaza hivatkozasok
lehetnek.

S0gd a Faggwényrdl :
0.4 I Megse
28. abra

Fliggvényargumentumok

ATLAG
Szam1 |_]’~ = {10;8;11
Szam2 I :k_] =

=a5
Argumentumainak atlagat {szamtani kizepét) szamitja ki, az argumentumak ne
wagy szamokat tarkalmazad hivatkozasak lehetnek,

Szaml: szaml;szamz;, .. ezek azok az argumentumok, {legfeliebb =
atlagat ki kell szémitani,

Erkek: 9,6
Slind a Fignvsnyrdl

29. abra

. Az I oszlopban az 4sszpontszamot a SZUM fliggvény segitségevel szamolhatjuk ki.
- EH 2 gy leggyakrabban hasznalt fliggvény, ezért kiilon ikont kapott a Szokasos
24 om0 eszkoztarban (30. abra) Az automatikusan megjelend argumentum most is megfeleld,

AukboSzum ., 1 .. s , , ,
de vigydzzunk, mert a tanuldk atlagpontjainak kiszamitasakor mar modositanunk kell
30. abra az argumentumot! (31. dbra)
A B | ¢ | D | E | F | 6 | H |1 | 39 | k
1 [6. Aosztaly
E
-0 = as .2 .
B A tanuld neve Angol [Matematika Ukran Bioldgia | Kémia “.'.Jz?pkm Atlag
5| 8 nyelv torténete
3 [ 1 [Kovdcs Péter N 1 ) 1) =) D) e =
4 | 2 |Kiss Sandor g ) G g a 10| [szumM{szadm1; [szdmz2]; ...}
5 | 3 |Nagy Attila 11 12 10 10 11 12
E | 4 |Barna Boglarka 7 9 8 E ] 11 ]
7 | 5 [\arga Hajnalka 12 11 12 11 10 12 31. abra
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A legrosszabb osztalyzatot a minimum (MIN) fliggvény segitségével tudhatjuk meg. A fiiggvény
argumentuma az a cellatartomany lesz, ahova az dsszes jegyet beirtuk: C3:H7 (32. abra).

A B ot ] D | E [ F | G | H
1 |B. A osztaly
E
G a Gzge an
B A tanuld neve Angol |Matematika Ukran Bioldgia | Kémia H.pzn'apkur 0
5 & nyelv torténete
3 | 1 [Kovacs Peter 10 =, 10 g i, o
4 | 2 |Kiss Sandor & 5 3] g9 8 10
5 | 3 [Magy Attila 11 12 10 10 11 12
E | 4 |Barna Boglarka 7 9 8 9 =] 11
7 | 5 [Yarga Hajnalka 12 11 12 11 10 128
g Atlag 0.6 9,2 9,2 9.4 9,2 10,8
[
10
11 |Legjobb osztalyzat
12 |Legrosszabb osztalyzat |=MINECS:H_F]|
32. abra
6. feladat

Keszitsiik el a 33. dabran lathato tablazatot! A félkover-dolt stilusu szamértékeket fiiggvenyek
segitségével szamitsuk ki! A tanulok atlagat két-, a tantargyatlagokat egy tizedesjegynyi pontossaggal
szamitsuk. Figyeljiik meg, hogy ha pl. Kiss Sandor angol jegyét 3-ra valtoztatiuk, a legrosszabb
osztalyzat is modosul. Mely értékek valtoznak még?

A B [ ¢ D E F | G | H 1] J ]
1 |6. A osztaly
E
G 3 bze an -
B | Atanulé neve | Angol |Matematika tkran Bioldgia | Kémia H.l.]Zl;%pkl]r Osszpont| Atlag
5| & nyelv tirténete
3 | 1 [Kovacs Péter 10 E 10 8 e 9 55 9.17
4 | 2 |Kiss Sandor g 5 3] E g 10 46 7.67
5 | 3 [Magy Attila 11 12 10 10 11 12 [i]i] 11.00
B | 4 |Barna Boglarka 7 9 8 9 &) 11 52 3,67
7 | 5 [Varga Hajnalka 12 17 12 11 10 12 68 11,33
5 Atlag 9.6 9,2 9,2 9.4 9,2 10,8
g
10 Legjobb osztalyzat 12
11 |Legrosszabb osztalyzat 5
12 Osztalyatlag 9,57
33. 4bra
Vegyes hivatkozdasok

Az 5. feladatban lathattunk példat az abszolut cellacimzésre. Relativ és abszolut hivatkozason kiviil
1éteznek Vegyes hivatkozasok is. A vegyes hivatkozas tartalma abszolut oszlop ¢€s relativ sor, illetve
abszolut sor ¢és relativ oszlop. Ilyen hivatkozasra akkor van sziikség, ha azt akarjuk, hogy a hivatkozés
egyik OsszetevOje (az oszlop- vagy a sorazonositd) allandé maradjon, a masik viszont valtozzon
masolaskor. Példa a vegyes hivatkozasra =A$1 vagy =$Al. A hivatkozas beirasakor az F4
funkcidbillentyli tobbszori letitésével a hivatkozas abszolutra, vegyesre, és negyedszeri leiitésre ismét
relativra valtozik.
A vegyes hivatkozasok megértésére és begyakorlasara oldjuk meg a kovetkezo feladatot!
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7. feladat

Készitsiink szorzotablat, ahol az értékek vegyes cellahivatkozasok segitségével szamitodnak ki.
Képletet csak egy cellaba kell beirni, a tobbit masoldssal toltsiik fel.

Szarjunk be az Excel munkafiizetbe egy j munkalapot (Besziras/Munkalap), az alapértelmezett
név helyett adjunk neki "Szorzétabla" nevet.

A,

A,

N
2 H
I

34. abra 35. abra

Nl | k)=
+

Az Al celldba irjunk 1-et. Masoljuk ezt a cellat lefelé:
Lathatjuk, hogy az Excel ilyenkor ugyanazzal a szammal, ebben az esetben az 1-el t6lti ki az oszlopot
(34. abra).

A Ctrl billentytit lenyomva tartva viszont szamsort kapunk (35. abra).

Ezzel a modszerrel készitsiik el a szorzotabla elsé oszlopat és sorat: 36. abra.

AlBlc|D|E|F|G|H] I ]|
1/1]2 3 4 5 6 7 8 9 10
2] 2
313
4] 4
5] 4
6| B
7|7
A] 8
ER:
10| 10
11

36. abra

Az egyetlen képletet a B2 celldba fogjuk beirni. A feladat elsé 1épése nem nehéz: 2%2=4,
cellahivatkozasokkal ugyanez =B1*A2! Miel6tt masolnank ezt a képletet lefelé, figyeljik meg, hogy a
B3 cellaba masolaskor a =B2*A3 keriilne, ami most hibas eredményt adna. Ebben a feladatban arra
lenne sziikség, hogy a B oszlopban ne valtozzon a sorazonositd. Vagyis a B1-bdl ne legyen B2. A
sorazonositd elé irt $-jel ezt teszi! A képlet igy =B$1*A2 (37. abra).

- f =B§17A2

B2 B2 - A =B5175A2

AJBICID[EJF]G[H]I]J A]lB|C|ID]EJF[GIH]T]J
1/1]2 3 4 & 6 7 8 9 W] [71737 3 & 5 6 7 8§ 9 10
2] 2 [ 4 I L L S L = .
133 b (3] 3 B 7]
4] 4 8 4] 4 8
5 5| 10 5 5| 10
5| 6| 12 (66| 12
77| 14 (77| 14
5] 8| 16 (8| 8| 16
9| 9| 18 (3| a| 18
10 10| 20 10,10 | 20
-11 14

37. 4bra 38. abra

A fentebb elmondottak utan mar kénnyen megérthetjiik, hogy a B2 cella masolasadhoz a 2. sorban
modositanunk kell ismét a képletet: itt az A2 cellahivatkozasban az oszlopazonositonak nem szabad
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valtoznia: $A2. A végleges képlet tehat: =B$1*$A2 (38. abra). Igy akér az egész sort masolhatjuk,

kitoltve ezzel

a B2:J10 tartomanyt.

A nyil az egér mozgasat mutatja. 81 db cellaba keriil igy a megfeleld képlet.

B2 - fe =B5175A2 B2 - fe =BF175A2
Al Bl Cc|D/IE[F[G[H] ] A|lB|C|D|E[F|IG|[H] I [
111]2 3 4 5 6 7 8 9 10 1/1]2 3 4 5 6 7 8 9 10
2] 2 40 B B 10 12 14 16 18 200 2|2 | 41 6 & 10 12 14 1% 18 20
3|3 B 313 6 9 12 15 18 21 M 7 N
4|4 8 4] 4 § 12 16 20 24 28 32 3% 40
518 : 10 5|48 10 15 20 25 30 35 40 45 50
BB : 12 B 6| 12 18 24 30 3 42 48 M 60
717 TR 1 21 28 35 42 49 56 63 70
Bl 8 15 B8 16 24 32 40 48 56 64 T2 80
o9 [™E 9|9 | 18 27 36 45 5 63 72 81 90
0| o 10,10 | 20 30 40 50 60 70 80 90 100
A4 11
39. abra 40. abra

A =B$1*$A2 képletet a kovetkezOképpen magyarazhatjuk: dsszeszorozza a cella folotti és a tole
balra 1év6 celldkat, ugy, hogy jobbra masoldskor nem valtozik az A oszlopazonositd. Lefelé torténd

masolasnal nem valtozik az 1 sorazonosito.

Nyomtatasi bedllitasok

A téblazatok nyomtatasa el6tt a Szokasos eszkoztar nyomtatasi kép parancsa megmutatja,

hogy miként néz ki a dokumentum nyomtataskor.

Az Oldalbeallitas (Fajl menii) segitségével beallithatok a margdk, a papirforras, a papirméret, a
tajolas és az aktiv fajl egyéb, oldalbeallitasokkal kapcsolatos jellemzoi.
A 41. abran az Oldalbeallitas elsé ablakat lathatjuk. Itt valaszthatunk a fekvé és az allo tajolas

kozott.

A 42. dbra a mésodik ablakot mutatja. Itt modosithatjuk a margdk, az ¢161ab és éléfej méretét, itt
igazithatjuk az oldal kozepére adatainkat vizszintesen ¢és fiiggélegesen is. Figyeljiikk meg, hogy a lenti

abran ez a két tulajdonsag be van kapcsolva.

oldalbesllitas EA B o1dalbeallicas 2=
| margsk | Eereresemiss | Lap | Oidsl  Margdk | Eiéfejéstisisb | Lap |
Trany Nyamtatas. . | Eelsd: Eldfei: Myomkatas. ..
o Y gt | Pe = [ = Moo, |
& A6 " Fekvd Megtekinteés Megtekintés |
Magyitas Eqgyebek. .. | Egyebek. .. |
¢ Legyen az eredeti méret: |1DD 5‘ %o-a Bal: Jobb:
0y = 0,7 =
" Legyen: |1 5‘ oldal széles és |1 5‘ oldal magas
Fepimecs | [ [ Az Elélab:
Mindség:  |240x 144 dpi =l fos = b3 =
Igazitas az oldal kizepére
Elsd oldalszam: I.C\utornatikus v i ¥ Fiiggdlegesen
oK I Mégse | Ok I Méqgse
41. abra 42. abra
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Oldalbeallitas 45| g Oldalbellitas e |
oldsl | Margik  Elfej és Eldlab | tap | Oidal | Margek | EigfeiesBias [ iap i
Myortatds. . | Nyomt. teret: R wyomtatss... |
Cimkent nyomtatanddk a s
Megtekintés | ¥ Megtekintés |
i Eent ismetlada sorok: I :k_] "
Egvebek... e am Egyebek. ..
A - | __Eavebek. | Balva ismétlodd asdopoki | =] _Earebek. |
P | = | Myarmtatas
Egveni eldfej. .. Egveni elolab, ..
= ] ¥ = [~ Cellaracsokkal [ Sor- és oszlopazonositdkkal
Elflab: [ Fekete-fehérben  Jegyzetek: I(Nincsenek) j
Semmi - 5 :
I( } J ™ Brébanyomatként Cellahibdk esetén: Iahogy lathatd vI
Oldalak sorrendje
@& Le, majd jobbra Fokytatva EE EIE 88
L
" Jobbra, majd lefelé folykatva E'E:é E'- E'E
OF I Megse oK I Mégse
43. dbra 44. abra

A harmadik ablak az El6fej és E16l4b (43. bra) Az éléfejek olyan szovegek, amelyek minden lap
tetején kinyomtatddnak, az éldlabak a lapok aljan jelennek meg. Hasznalhatjuk a Microsoft Excel
beépitett ¢lofejeit és ¢éldlabait (pl. oldalszam, munkalapnév, stb.), vagy elkészithetjiikk sajat
valtozatainkat is.

Bofej 2
Szivegformazashoz; jeldlje ki a sziveget és kattinkson a Betdtipus gombra, oK |
Oldalszam, daktum és Fajl- vagy lapnév beszirasahoz: vigve a kurzort a beviteli

mezdbe, majd valassza a megfeleld gombat, Mégse |

Kép beszirdsshoz: kattinkson a Kép besadrasa gombra, Kép Forméazasahoz vigve a
kurzort & beviteli mezdbe, és kattintson a Kép Farmézasa gombra.

Al B o] al8lg] =

EBal oldalon: Kizépen: Jobb oldalon:

45. abra

A 45. abra az egyéni ¢élofej 1étrehozasanak ablakat mutatja. Egérrel a megfeleld beviteli mezébe
kattintva (bal, kozép vagy jobb), beirhatunk egy szoveget, vagy az ablak kozépen lathatdo gombokkal
beszurhatunk kiilonb6z6 adatokat, amelyek majd minden oldal tetején kinyomtatodnak.

Ezek a kovetkezok: -oldalszam; -hény oldal a munkafiizet 6sszesen,; = -datum; @I -
1d6. Az il ikonnal formazhatjuk a kivalasztott é16fej-elemet.
Az oldalbedllitas 4. ablakat a 44. dbra mutatja. Itt beallithatjuk, hogy a cellaracsokat, illetve a sor

¢s oszlopazonositokat I Cellaracsokkal I Sor- és osdlopazanositakkal i kinyomtassa-e a program.
Gyakran csak a tabldzat egy részét kell kinyomtatnunk. Ehhez beirhatjuk a nyomtatasi tertilet

Myomk, terilet: %k L fon s %%
Vo | —J, vagy e sor végében lévd ikonra 7|

tartomanyat
kattintva kijel6lhetjiik azt.

Nagyobb tablazatok kinyomtatdsdnal hasznos lehet, ha egy sor vagy oszlop tartalma minden
oldalon megjelenik. Ezeket a sorokat vagy oszlopokat $1:81 illetve $A:$A formatumban beirhatjuk a

46. dbran lathato helyekre. Természetesen ki is jeldlhetjiik a fentebb emlitett modon.
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A nyomtatdsi parancsot célszeriibb a Fajl
menii Nyomtatas paranccsal kiadni, mint a
Szokésos eszkoztaron. A megjelend ablakban (47.
abra) kivalaszthatjuk a nyomtatot (itt: HP LaserJet
4L), beallithatjuk a kinyomtatand6 oldalakat és a
példanyszamot is. A lenti abran csak az els6 oldal
nyomtatasara adunk ki parancsot.

Cimkénk ryomtatandak a
Fent ismétlddd sorok: |$1 41
Balra ismétlddd oszlopok: |$,|:.,;$,|:|,
46. abra
il B4

yomtata

Allapak: War

Tipus: HP Laserlet 4L
Hely: LPT1:
Megjegyezés:

MEw: ?ﬁ:ﬂMﬂ Tulajdonsagok. .. |

Myorntatdkeresés, ., |

[T Myomtatas Faiba

—Myomkatandd oldalak
i~ Mind
{* pesz: |1 ﬂ oldaltal |1 ﬂ oldalig

~Tvomatak,

Példanyszam: I 1 5‘

i kerdl nyomtatasra
& kijeldl teriilet 4 beljes munkafiizet

& 4 kijelalt munkafizetlapok

Ijg Ijﬂ v Levilogatas

Myomtatasi kép |

QI I Bezaras

47. abra
Cellak formazasa 7 =]
Szam | Inazitas I Betitipus | Szeqgély I Minkazat | Wedelem | |
) A
Kategdria: inta
|.ﬁ.ltalénns _l I_M 1 15891 00
Pénznem Tizedesjegyek: Iz E‘“ 49. dbra
kanyweldi Lo
Datum (Tizedesjegyek
Idd [ Ezres csoportosités: szama: 2)
Szazalek Neaatiy szamak:
Tart Megativ szamobk:
Tudomanyos
Sadwveq 1234,10
Kolénleges -1234,10
Enqvéni = |-1z34,10 =]
& Szamformatum alkalanos, A Pénznem- és a Kanywveldi formatumok a A |
pénzértékek sajatos megielenitdi, 1 15 891,00
50. abra
. (Ezres csoportositas)
0].4 I Megse I

48. dbra

B
Y
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Szamformdatumok

Az 1. fejezetben targyaltuk a cella-formazas tobb lehetdségét. Ebben a fejezetben a leggyakrabban
hasznalt szamformatumokat tekintjiik at.

A 48. abran lathatjuk, hogy az Excel kategoridkba rendezi a szamformatumokat. Alapesetben a

A,
cellak Altalanos formatumtak. Az Al cellaba beirt 15891-et ekkor igy fogjuk latni: 1959
Bedllitva a 48. abran lathato Szam kategoriat majd a Tizedesjegyek szamat (2) — a program a 49. abran

lathatdo mddon jeleniti meg azt. Az Ezres csoportositas-t is bekapcsolva: 50. dbra.

A pénznem formatumot valasztva, a beirt szam utdn az Excel automatikusan megjeleniti az
alapértelmezett pénznemet (51. dbra). Az 52. dbran lathatjuk a szerkesztélécben a cella tartalmat is, ami
15891; formatuma Pénznem - ukran, tizedesjegyek szama 2.

kateqgdria; inka
Altalanos | 15 &a1,00 Ft
SZam
| Tizedesjegyek: Iz 5“
karnveldi . .
D&kum Penznam: A1 - B 15891
i [Ft =l A B [ C |
?E?tzalek Megativ szémok: 1 1589100 rpu |
Tudomanyos i 2
Seiiveq 1 234,10 Ft 3
51. abra 52. abra

A cellaformdtumok a cellatartalom torlése utin is megmaradnak!
A pénznem formatumon kiviil a szazalék formatummal is gyakran taldlkozunk Excel

tablazatokban. Ezt a két formatumot az eszkdztaron is bekapcsolhatjuk: & %
Az els6 ikon az alapértelmezett pénznemet allitja be, a masodik szazalékformatumot.
Vizsgaljuk meg a szazalék szamformatumot az Excelben. Ehhez irjunk az A1 cellaba 0,124-et

(53. abra). Ha a % s747alék ikonra kattintunk a program:
1. a szdmot megszorozza 100-al;
2. az igy megjelend érték utan a " % " jelet teszi;
3. a tizedesjegyek szdmat 0-ra allitja (54. abra).
Ezek utan az Excel a szerkesztolécben is szazalékértéket mutat, de ne feledjiik, hogy a cella

tartalma tovabbra is szdm, ebben az esetben 0,124! Nagyobb pontossaggal is megjelenithetjiik a

izedesiegyek: | =] +
szazalékértéket a Cellak formazasa Tsgesiegysic |1 segitségével, vagy az eszkoztar a0
kapcsolgjaval (55. abra)

Ha egy cellaba szazalékértéket (pld. 25%) irunk, az Excel bekapcsolja a szazalékformatumot, de

tudnunk kell hogy e cella szamértéke 0,25!

A - B 0124 A - e 12 4%
A, B C
1 ﬂEI 124 B¢ 1 12% | | a 5
REL) . s 1 12 4%
= 2 2
53. 4bra 54. abra 55. abra

A szazalékformatum ilyen megvalodsitasa leegyszerlsiti a szdzalékok kiszamitasat: ha a C1 cellaba
ki kell szamitanunk a A3 cellaba irt érték Al szazalékat, akkor elegendd, ha a C1 cellaba a kovetkezd
képletet irjuk =A3*A1. Az 56. abran lathatjuk, hogy 420-nak a 12,4%-a 52,08.
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1 v B =ATA
A, E | ¢ | D
1 12 4% [ 52,08
2
3 420|
4
5
56. abra

8. feladat
Az 5. feladat drlistajat bovitsiik két oszloppal: 10 db vdsdrldasa esetén 1,5%, 30 db vasarlasa
eseten 2,8% kedvezményt kapunk. A szazalékeértékeket a C12 és C13 cellakba irjuk.

A feladat elkészitése el6tt az arfolyamokat tartalmazé tartomanyt (G2:13) 2 oszloppal jobbra kell
helyezniink. Ehhez jel6ljik ki a tartomdnyt, az egér mutatojat vezessiik e tartomany szélére. Ha
megjelenik a négyoldalu nyil (57. dbra), az egér bal gombjat lenyomva tartva helyezziik at a tartomanyt.
Figyeljiik meg, hogy a D2 cellaban 1évé =C2/$HS$2 képlet, automatikusan =C2/$J$2 -re valtozott.

(Athelyezéskor a Ctrl billenty(it lenyomva tartva a tartomany az eredeti helyen is megmarad!)

Ahhoz, hogy kiszamitsuk a 1,5%-al csokkentett arat, ki kell szdmitanunk az ar 1,5%-4t és ezt
kivonni az eredeti arbol.

=C2 | - | C2*C12
az eredeti arbol | kivonjuk | azeredeti ar C12-ben 1évé szazalékat

Mivel ezt a képletet masolni fogjuk, a CI12 cellara torténd hivatkozast abszolutta tessziik
(58. abra).

F2 - fe =C-CFRCH2
A B [ 0 E F 5
£ . "
“ . . . Ar, hr | Ar, hr
tn | Az alkatrész megnevezése | Ar, hr | Ar, USD |  Ar, £ ’ ’
TUSD 534 hr g ! {10 db} | (30 db)
1€ 4 642 I 1T o |
‘{'% 2 | 1 |Winchester B0 Gh, Sarmsung A50 84,27 F0.00| 413,25
3 | 2 |CO-RWYDND LG 48-24-45 370 69,29 57,63
57. abra 58. abra
Szamitsuk ki az 59. abran lathato tablazat adatait!
A B C D E F G H [ 1 | J | K]
£ . N
] , , q Ar, hr | Ar, hr
(Y] - - 1 1
E Az alkatrész megnevezése | Ar, hr | Ar, USD Ar, € (10 db) | 30 db)
1| w
2 | 1 |Winchester B0 Gh, Samsung 450 8,27 70,00 443,25| 437,40 1TUSD 534 hr
3| 2 [CD-RwWiDvD LG 48-24-48 370 60,20 57.63| 3J64.45| 350,64 1€ A2  hr
4 | 3 |Alaplap Asus PAPBO0 B02 112,73 93,77 502,07 585,14
g | 4 |Processzor, P4 2 Ghz/A12k il 167,05 133,06 847,10 835,092
B | & |Hangkértya, Creative Live 5.1 196 36,70 30,53| 193,06| 190,57
7 | B |Moderm, 56k Zyxel 323 60,49 50,37 318,16| 313,96
8 524 53 436,29
9
10
1]
2 10 db vasarlasa esetén: 1,50%
13 30 dh vasarlasa esetén: 2 80%
14

59. abra

A 2.8%-0s kedvezményt noveljiik 3,2%-re. Amennyiben jol dolgoztunk, a G oszlop értékeinek
csokkeni kell.
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9. feladat

Hozzuk létre a kévetkezo tablazatot a megadott helyen. Az E oszlopban képlet segitségével
szamitsuk ki, hogy a termékek hany %-at adtdk el. A 9. sorban az dsszegek kiszamitdasanal hasznaljuk a
SZUM fiiggvenyt!

A B c | D E | F | G |
Mokus ABC, januar 27
Né Z Készlet | eladtak | eladtak | Maradt | Maradt

By Ar
3 (db) (db) (%) (db) (%)
4 Kenyér 235 55 A1 78% 14 22%
] Tej, 11 1,90 ] 74 03% i 3%
5 Kifli 055 25 18 2% 7 28%
7 Zsimle 055 a0 27 00%; 1 10%
g Joghurt 1,40 15 = 40% 9 60%

9 Osszesen: 215 T?ﬁr §2% 39 18%
1n
60. abra

Az E4 celldban ki kell szdmitanunk, hogy az 51 hany %-a 65-nek. Ehhez be kell irnunk az E4
cellaba a =D4/C4 képletet (61. abra) és a szazalékformatumat valasztani (62. abra). Az E4 cella
képletének masoldsaval kiszamitjuk a tobbi termék szdzalékaranyat is.

E4 - i =D4/C4 E4 - i =D4a/C4
A | B | ¢ | D [ E ] A | B [ ¢ | D | E |
1 1
2 \Mokus ABC, januar 27 2 [Mdkus ABC, januar 27
Néy Ar Készlet | eladtak | eladtak Néy Ar Készlet | eladtak | eladtak
3 {db) {db) () 3 {db) {db) (%)
4 Kanyér 238 B5 51| 0734615] | 4 lenyér 235 55 51| 78%
5 Tej, 11 1.50 a0 ?4| 5 Tej, 1l 1,50 a0 ?4|
61. abra 62. abra

A datumformatum

A Microsoft Excel a datumokat datumértéknek nevezett sorszamként tarolja. Alapértelmezés
szerint 1900. januar 1. megfeleldje az 1-es sorszam, mig példaul a 2005. december 1. datumhoz 38687
tartozik, hiszen 38687 nappal van 1900. januar 1. utan.

Ellendrizziik ezt le! Irjuk a B1 cellaba 1-et, a 38687 szamot a B2 és a B3 cellakba (63. abra) A
B1, B2 celldkat szamformatumara allitsunk be Ddrum kategoriat, és a 64. dbran lathaté Tipust. A 65.

abran lathatjuk a beallitas eredményét!

A

B |

B1

1
J8REY
J8BE7

63. abra

£ 1900.07.01

=]

Fe DO B =

1900. januar ’I._

2005, december 1.
i st

65. abra

Cellak formazasa

Szam | Igazitas | Betlikpus | Szeqély | Minkazak I YWedelem |

kateqdria;

Alkalanos
Szam
P&nznem

Kﬁnﬁvelﬁi
Idd

Szazalék
Tark
Tudomanyos
Szoweg
Kildnleges
Egvéni

=

[

—Minka

2|

2005, december 1,

Tipus:

01, marcius 14,
marcius 14,
2001, mdre,.
2001, marcius

2001, marcius 14,
2001, 3. 14, 1:30 du.
2001, 3. 14, 13:30

Myely (orszag):

IMagyar
64. abra
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Az Excel az 1d6t tizedes tortként tarolja, mivel ezt a nap részének tekinti.
Mivel a datumok és az id6k értékek, Osszeadhatok, kivonhatok, illetve egyéb szamitdsokba is
bevonhatok. A datumot sorszdmként, mig az iddt tizedes tortként tekinthetjiik meg, ha a datumot vagy

crer

10. feladat

A 66. dabran lathato tablazat egy konferencia eldadoirdl tartalmaz informdciokat, a kovetkezok
szerint: eléado neve, orszaga, érkezés datuma, tavozas datuma, napidij, honorarium. Szamitsuk ki
minden eléoado honorariumat képlet segitségével. (A honorarium a napidij és a konferencian toltott
napok szamanak a szorzata.)

A datumértékeket irjuk be 2001.11.02 -mddon”, ilyenkor az Excel beallitja a datumformatumot és
jobbra igazitja a beirast, majd a datum tipusat allitsuk be képen lathaté modon. Lathatjuk, hogy ha a két
datumértéket kivonjuk egymdasbol a datumok kozt eltelt napok szamat kapjuk.

F2 - e =(DZ-C2EY
Fi8 B ) C ] E F
1 Mév Orszdg Erkezik Tavozik Napidij | Honordrinm
2 |Funzi, Andrea I 2001, novermber 2| 2001, november B. a0 32ﬂ!]|
3 |Sergio, Yittorio I 2001, novernber 3. 2001, novernber B. a0 240
4 |Jones, Kate LI 2001, novernber 1. 2001, novernber B. 120 G600
5 |Marek, Milan [ 2001, novernber 2. 2001, novernber B. 65 260
B |Kiss, Elemeér H 2001, novernber 2. 2001, novernber 5. 55 165
7 |Szabd, Karoly H 2001, novemnber 2| 2001, november B. 55 220
8 |Rodrigez, Paolo E 2001, novermnber 1. 2001, november B. 95 475
9 Osszesen: 2280
11
66. abra
11. feladat

Szamitsuk ki Excel segitségével hany nap telt el sziiletésiink ota.

Az Al celldban a =MA() fliggvény segitségével jelenitsiik meg az aktualis datumot (67. adbra). A
B1 a sziiletésiink datumat tartalmazza! Pl. 1982.05.16. Kivonva a két cella tartalmat egymasbol
megkapjuk a keresett szamot. Az eredményt a program ddtumformatumban jeleniti meg, ezt kapcsoljuk
at altalanos formatumra. Az eredmény 7933 nap (2004 februar 3.-an)

A1 - B =MAQ
Fil B C
1 2004, februdr 3.1 1982.05.76 7933
5 z
67. abra

Diagramok
A diagramokkal grafikus moéddon abrézolhatjuk adatainkat, ezzel szemléletesebbé téve azokat.

Legegyszeriibben a diagramvarazslo LI segitségével készithetiink diagramokat, elézdleg kijeldlve
azokat a cellakat, amelyek alapjan felépiil a diagramunk. Tekintsiik 4t a diagram elkészitésének 1€péseit:
hozzunk létre oszlopdiagramot a 68. dbran lathato tablazat ala, amely a 3. részleg heti termelési adatait
mutatja.

* Természetesen ez attol fiigg, hogy a Vezérldpult Teriileti beallitisok ablakdban milyen datumelvalasztd van beallitva.
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A, B C D E F = H
1 Hatfa Kedd Szerda | Csiitortok | Péntek |Osszesen| Max
2 1. részley &89 798 St B02 552 37106 Fitt
3 |2. részleqg G5 52 73 79 E1 M7 79
4 |3. részleqg S05 480 512 474 402 2372 5712
5 |4. részleq 265 280 271 243 223 1272 280
B 7188
7

68. abra

Mieldtt begépelnénk a tablazat adatait, nézziik meg az Eszk6zok meniipont Beallitasok / Egyéni
listak ablakat. (69. abra). Lathatjuk, hogy az Excelben egyéni listaként szerepelnek a hét napjai és a
hénapok nevei. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a HéEtfo szot beirva, €s azt jobbra mésolva
automatikusan megjelennek a hét napjai. Az "1. részleg" szoveget is tudja folytatni a program a képen
lathaté modon.

Szin | Myelfiggd | Mentés | Hibaellendrzés I Helyvesiras | Biztonsag I

Megjelenités I Szamolas I Szerkesztés | Altalanos | Abbérés Diagranm

Eqveéni listak: Listaelemek;

IS - ] Hozsadss |
H, K, S5ze, s, P, Szo0, ¥

HetFDJ Keddi Szerda, Cas!jl:!fu;rtﬁl_q,} Pénte Elravalitas |
jan, febr, marc, apr, maj, jun, jol, aug,

januar, Februdr, marcius, aprilis, majus.

[ =
Listabejegyzések elkiltnitésehez sse le az Enter-t,

Mely celldkbal legyen a lista; I ik_] Beolvasas |
(] 4 I Mégse |

69. abra

A diagram készitésének elsd 1épése a megfeleld cellatartomanyok kijelolése legyen. Ennél a
feladatnal jeloljik ki az A1:F1 cellatartomanyt, majd a Ctrl billentylit lenyomva tartva az A4:F4
tartomanyt is (70. 4bra). A Microsoft Excelben ezzel a modszerrel tudunk nem Gsszefiiggd
cellatartomanyokat kijeldlni.

A, B C ] E F ] H

1 Hétfia Kedd Szerda | Csiitortok | Péntek |Osszesen| Max

2 |1. részleqy 589 798 G55 BOZ 552 3196 708
3 2. részley B5 (515] 73 79 61 M7 Fi!
4 [B. részle a5 480 alz2 474 402 2373 512
5 |4. részleqy 255 280 271 243 223 1272 280

B f188
=

70. abra
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A cellatartomdnyok kijel6lése utan inditsuk el a diagramvardzslot: (1 . A diagramvarazslo elsd
ablakdban Diagramtipusok és azon beliil Altipusok koziil valaszthatunk (71.4bra). A Minta
megtekintéséhez tartsa lenyomva gombra kattintva a leend6 diagramunk az Altipusok helyén jelenik

meg (72. dbra).

Diagram varzsld - 1. lépés a 4-biil - Diagra Diagram varazslé - 1. lépés a 4-bil - Diagra x|
Alaptipusok. | Felhasznaldi tipusok. I Alaptipusok | Felhasznaldi tipusok.
Diagramtipus: Altipusak; Diagramtipus: Minka:
3. ezkg
=1 1)
P Kir m M
. Ponk (XY} .+ Pont (%Y) o
by Terilet hahy Terilet am —
&y Perec iy Perec an 1 M
@ Sugar — iy Sugar 1m — M
@ Felilet _ @l Felilet o "
®: Euborék ®s Euborék o o g’a.@c&; qh&*
= Arfalyam hd i Arfolyarn =l
Csopartositatt oszlop, Ertékeket hasonli Csoportositott oszlop, Erbékeket hasonlit
iissze kategdridk mentén, dssze kategdriak mentén,
|§__Minta mectekinteséhez Eartsa lsmvonmva o |MlntameqtehnteseheztartsaIenyomva|
@l [Ménse | < WissEa | Towabb = I Befejezés | _|@ PEEEE | = e | g2 & Sl |
71. 4bra 72. abra

A diagram varazsl6 masodik ablaka (73. é&bra) mar mutatja a diagram mintdjat és a
cellatartomanyt abszolut hivatkozasként, amelyik alapjan késziil a diagram. Ennél a feladatnal
=Munkal!$A$1:$F$1;Munkal!$A$4:$F$4. Lathatjuk, hogy a cimben a munkalap neve is szerepel
utana egy felkialtojellel. A Microsoft Excelben igy kell hivatkozni celldkra munkalapok kozott.

Diagram varizslo - 2. lépés a 4-bil - Diagra: Diagram varazslo - 2. |lépés a 4-bil - Diagra ﬂﬂ
Adattartomany | Adatsor I Adattartornany
3. rirzkg 3.r:Tkg
&I i
sm 4 — — — sm — — —
i s |
] - ™ -
am | — am |
10 — 1m —
o i
Hete Kedd Smenm CoVDrEE PEIEE Hete bt SmerE CIVDIME PENEK
Tartomény cy Adatsorok
ik : =| 1 . . 1 . .
|=Munkallgag1:4F 41, Munkal 1§44 4F44 B = [rurkat 5age =
Az adatsorok: (¥ :
" Oszlopokban .
S T Ertkek  |=MunkatigegesFed B
ﬂozzéadésl Elkavolitas |
A kategdriatengely () Felirakai; |=Munkal 15E515FEL j‘_]

@l < Vissza | Towabh = I Befejezés |

Mégse I

o)

Mégse |

< Wissza | Towabb = I Befejezés |

73. abra

74. dbra
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Az Adatsor-ra kattintva lathatjuk, hogy ennél a diagramnal egy adatsor van (74. abra), melynek
neve az A4 celldban szerepel, az értékek a B4:F4 cellabol keriilnek ki, az X tengely feliratai pedig a
B1:F1-bol. Ezek a cellacimek most a kijelolés alapjan automatikusan keriiltek a megfelelé helyekre, de
vannak feladatok, ahol egyediil kell beallitani vagy pontositani dket. Leginkabb akkor van erre sziikség,
ha az X tengelyen szam- vagy datumértékeket kell feltiintetniink.

A diagram vardzslo harmadik ablaka hat részbdl” all. Az elsd a Cimek (75. 4bra), ahol lathatjuk,
hogy Diagramcimként megjelent a "3. részleg" szoveg. A Kategoriatengely (X): legyen most
"Napok"; az értéktengely "db".

A Jelmagyarazat ablakban kapcsoljuk ki a jelmagyarazatot: Iiemagyarazat lstszk. A Feliratok
ablakban az Erték bekapcsoldsaval az oszlopok felett a pontos értékek is megjelennek. (76. abra).

Diagram varazslo - 3. lepés a 4-bil - Diagram beallits ﬂﬂ
| Tengelyek | Racsvaonalak I Jelmagyarazat I Felitabok | Adattabla |
Diagramacin:
|3. részleg 3. reszkg
Kategdriakengely (X am
| N S —
Ertékbengely (v} wH — —
| R = I S
Masik, % kateqdriatengel: am —4 —1 1 1 1
I m-H — — — —
Masik ¥ erkékbengel: o : : : :
I Hith  kedd  Szerds CoVbrbe  Pevkk

@l Mégse < Wissza | Tovabh = I Befejezés |

75. abra

Diagram varazsld - 3. lépés a 4-hil - Diagram beallit3 7| x|

Cimnek. | Tengelyek Récsvnnalakl Jelmagyardzat  Feliratak I.ﬁ.dattéblal

— Felirak tartalma

[ adatsor neve 3. reszieg

[ Kategdtia neve 00 p-

v Ertek: - (o] — it

i - o -' E— -
[T szazalék Vo —
™ Buborék mérete g am{ |
200 +— |
Elvalasatd: | -] 100 |
0 _ _ _ .
L HE Meod  Szema Csrbrik PErek

[ Jelmagyarazat-jel Napoh

@l Megse < Yissza | Tovabb = I Befejezés

76. abra

" Fiilre kattintassal aktivizalhaté parbeszédablakbol
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A diagramvarazslo 4. ablakaban valaszthatunk, hogy a tablazatunk munkalapjan (Objektumkeént
itt:), vagy Uj munkalapon j6jjon 1étre a diagram. (77. abra)

Diagram varazslo - 4. lépés a 4-bil - Diagram hel 2 x|

A diagram helve:

[H
i
g

1§ murkalapon: IDiEI';IFEII'I'Il

(= objekeumbent itt: AT A -
Mégse | < Vissza | Towvabh = | Befejezés I

77. abra

3. részleg
GO0
500
400
= 300
200
100

D T T T T
Hetfd Kedd Srerda Csitartdk Péantek
Napok
78. abra

A diagramot (78. dabra) utolag is formazhatjuk, ha duplén kattintunk a modositando
diagramelemre.

12. feladat
Formazzuk meg a diagramot a 79. abran lathaté modon!
3. részley
600
a00
400
= 300
200
100
I] T T T T
g = : = 3
L
Napok
79. abra

13. feladat
Modositsuk a diagramunkat, hogy a 4. részleg termelési adatait is mutassa!
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Kattintsunk jobb egérgombbal a kijelolt diagramra. A megjelend helyi meniibdl valasszuk a
Forrasadat... meniipontot. Itt a Hozzaadas-ra kattintva megjelenik egy 0j adatsor: Adatsor2. A Név
mezbébe kattintva, majd a munkalapon kivalasztva az A5 cellat, megjelenik itt a =Munkal!$AS$S
bejegyzés. Az Ertékek: mezdbe kattintva kijeloljiik a B5:F5 tartomanyt: =Munkal!$B$5:$F$5 (80.
abra). Amennyiben a kijeloléseket jol végeztilk el, diagramunk mar az 0j adatsor oszlopait is
tartalmazza. Az "OK"-ra kattintva megjelenik a munkalapunkon a diagram. Két tulajdonsagot
modositanunk kell: a diagram nevét, és be kell kapcsolni a jelmagyaréazatot. (81. dbra) Ezt a helyi menii,
Diagram beallitasai... segitségével tehetjiik meg.

Adatsarak

M |=Munkai 1$a45 EY

LI Ertékek: I Munkal |$E45: $FE5

ﬂuzzéadésl Elavolitas |

& kateadriatengel: (%) Feliratai: |=I"-'1unkal 1$B41:4F%1 :H

@ (4 I Mégse |

&0. abra

A 3. és ad. részleg termelési mutatoi

B3 részleg
LE m4. részleg

600

500
400
£ 300
200
100
0 :

=]

hif]

T

Kedd
Szerda
Calitdrtdk
Pértek

Napok

81. abra

Rendezés

A szokasos eszkoztar tartalmaz két ikont 2+ A+ , amelyekkel rendezhetjiik adatainkat, de ezeket csak
akkor hasznaljuk, ha egy oszlop tartalmat akarjuk rendezni. Tablazatos adatok rendezéséhez jeloljik ki
adatainkat és valasszuk az Adatok meniipont Sorba rendezés parancsat.

14. feladat

Az 5. feladat tablazataban rendezziik az alkatrészeket megnevezésiik szerint novekvo rendbe, majd
aruk szerint csékkendbe.

Kijeloljiik az alkatrészek neveit és azok arait is, tehat a B2:C7 tartomanyt (82. abra). Az Adatok
meniipont Sorba rendezés ablakban beallitjuk, hogy a listinkban Nincs rovatfej. Ez azt jelenti, hogy
csak azokat az adatokat jeloltiik ki, amelyeket rendezni kell. Kivéalasszuk a B oszlopot és az Emelkedé
kapcsolot (83. dbra). A 84. abran lathatjuk a rendezés eredményét.
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o 5 G 5 Rendezze
= IOszI-:np B ;I 8 Emelkedd:
3 . . " Csikkend
» |Az alkatrész megnevezése | Ar, hr | Ar, USD Maijd
1| & | <] Emekeds
2 | 1 |Winchester B0 Gb, Samsung 450 8,27 " Csikkend
3 | 2 |CD-Rw/DND LG 48-24-43 370 69,29 Azitan
4 | 3 |Alaplap Asus PARPS00 B0Z 112,73 I LI ' Emelkedd
5 | 4 |Processzor, P4 2 Gha/A12k ge0)  TeT.05 ™ Csakkend
B | & |Hangkartya, Creative Live 5.1 196 36,70 4 listaban -
7 | B |Modem, 56k Jyxel 323 60,49 _ _ _
i £24 53 " Yan rovatfej ¥ Mincs rovatfe]
82. abra Eqvebek. .. | ok I Mégse
83. abra
A, B C ]
8
E Az alkatrész megnevezése Ar, hr | Ar, USD
1| &
2 [ 1 [Alaplap Asus PAPS00 BOZ 112,73
3 | 2 |CcD-RwDvD LG 48-24-48 370 69,29
4 | 3 |Hangkéanya, Creative Live 5.1 196 16,70
5 | 4 |Modem, 56k Zyxel 323 6,49
6 | & |Processzor, P4 2 Ghz/S12k 60 167,05
7 | B |Winchester B0 (5h, Samsung 450 54,27
8 | 524 53
84. abra

Az "Ar, Hr" szerint rendezve, gyakorlasként, jeloljiik ki az 1 sorban 1év6 cellédkat is, tehat a
B1:C7 tartomanyt. Ebben esetben a Van rovatfej kapcsolot kell hogy valasszuk (85. dbra), €s a
rendezés oszlopat a rovatfejben szerepld név szerint, tehat az "Ar, hr'-t. A rendezés iranyat Csokkendre
allitva az eredményt a 86. abra mutatja.

2l
Rendezze A B c 5
I'E"rJ hr j - Emelkedﬁ. £
E Az alkatrész megnevezése ﬂr, hr ﬂr, usp
Majd 1 &8
[ ~]  Emsheds 2 | 1 |Processzor, P4 2 GHz/512k g60| 161,05
™ Csikkend 3| 2 |Alaplap Asus PAPSO0 B02| 112,73
Azutan 4 | 3 |Winchester 60 Gh, Samsung 480 84,27
| = :: Emekedd 5 | 4 |CD-RW/DVD LG 48-24-48 370] 69,29
ol E | 5 |Moderm, 56k Zyxel 323 60,49
Alistaban 7 | B |Hangkérya, Creative Live 5.1 195| 36,70
% Van rovatfe] " Mincs rovatfej g 524 53
o
Eqvebek. .. | ok I Mégse 86. abra

&5. abra
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Fiiggvények 2. (DARAB, DARAB2, HA)

A Fiiggvények 1 pontban attekintettiink néhany egyszer(ibb fliggvényt. Ezeknek a fliggvényeknek
a hasznalata a Microsoft Office XP verziojaban igen egyszeri: az dsszeg (AutoSzum) jeltél jobbra 1€vo
fekete haromszogre kattintva egyszeriien kivalasztatjuk oket. (87. dbra). Itt szerepel a Darabszam
fliggvény is: megszamolja, hogy argumentumlistdjaban hany olyan cella van, amely szamot vagy
szamokat tartalmaz. A 88. abran lathatunk példat alkalmazéasara. A G9 cellaban 1évé =DARAB(G1:G8)
fliggvény a 6 eredményt adja, hiszen a G1:G8 tartomany 8 cellajabol egy iires, egy pedig szoveget
tartalmaz.

A DARAB?2 fiiggvény az argumentumlistdban szerepld nem iires cellakat és értékeket szamlalja
Ossze. A 89. abran lathatjuk, hogy ugyanazzal az argumentumlistaval eredményiil 7 et ad, hiszen a
szoveget tartalmazo cellékat is figyelembe veszi.

=DARAB(G1:G8)

. b [ € [ F [6]
Z -|& 8 & i [ 10o
(isszeq .
. neve | Angol |Matematika tkran Bioldgia
Atlag nyelv
Darabszém | Bl 10 9 10 a
Mazirnurn i g 5 b 9
- " 12 10 10
Minirum Arka 7 g g g
Torvdbhi Fligovények. ., alka 12 i 12 11
o " Atiag 9,6 9,2 9,2 9.4
87. abra B
88. abra
=DARABZ(GT: G8)
| o | E [ F | I
neve | Angol |Matematika tkran Bioldgia
nyelv
Br 10 e 10 &)
r &) ] 5] e
1 12 10 10
Srka 7 g g g
alka 12 1 12 1
Atlag 9,6 9,2 9,2 9.4
7
89. abra

A HA fiiggvényt gyakran hasznaljuk feladatokban, ezzel a fliggvénnyel feltételes vizsgalatok
hajthatok végre értékeken és képleteken.

Mas értéket ad vissza, ha a megadott feltétel kiértékelésének eredménye IGAZ, s masat, ha
HAMIS.

Probaljuk ki ezt a fiiggvényt egy egyszerti feladat segitségével. A C1 celldban jelenjen meg a
"Felvételt nyert" felirat, ha az Al cella tartalma nagyobb mint 75, ellenkezd esetben jelenjen meg az
"Elutasitva" felirat.

A HA fiiggvénynek 3 argumentuma van. Az elsé a Logikai_vizsgalat. Ide irjuk a feltételt, ami
ennél a feladatnal A1>75. A kovetkezé argumentum az Erték_ha_igaz. Az ide beirt szveg (vagy més)
akkor jelenik meg a cellaban, ha a feltétel IGAZ. A harmadik argumentum Erték_ha_hamis. (90. 4bra)
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Fliggyényargumentunmaok il EI

I
ogikai_vizsgalat I.ﬁ.l =75 :".J = HAMIS
Erték_ha_jgaz I"Felvételt rrert” f't_] = "Felvételt myvert"
Erték_ha_hamis |Elutasftva :"J =

Ellendrzi a Feltétel megfelelését, és ha a megadott Feltétel IGAZ , az egyik rkéket adja
vissza, ha HAMIS, akkor a masikat.

Erték_ha_hamis ezt az értéket adja a Fiiggveny eredményiil, ha a logikai_vizsgalat
eredmeénye HAMIS. Ha elbagyjuk, az eredmény HAMIS lesz.

Erkeék:
Sugd a Foggvenyral kész I MEqgse

90. abra

A 91. és 92. abrékon lathatjuk, hogy az Al értékétdl fliggden valtozik a Cl1 tartalma, a fenti
feltételnek megfelelden.

i1 - Fe =HAA =70 "Felvételt nyert”;"Elutasitva")
A | B C oD | E |
1 a0 Folvatelt nyert 1
=
91. abra
1 - B =HAR =70 "Felvételt nyert";"Elutasitva")
A | B C b | E |
1 (] Elutasibya 1
2
92. abra

Az Excelben a kovetkezd 0sszehasonlitd operatorokat hasznalhatjuk.

= egyenldségjel

> nagyobb, mint jel

< kisebb, mint jel

>= nagyobb vagy egyenld jel
<= kisebb vagy egyenld jel
< nem egyenld jel

15. feladat

Egy szakiizletben, ha 4000 hrivenynél nagyobb értékben vasdarolunk, 3% kedvezményt kapunk.
Készitsiink tablazatot, ahol a vasarlas fiiggvenyében a HA fiiggvény segitségével megjelenik az
drengedmény szdzalékértéke (0 vagy 3%)! Szamitsuk ki a kedvezményes drat is!
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E11 - e =HA[E10=4000;0,03;0

Fiy B C ] E

E . . Egységar, x

E Az alkatrész megnevezése hr db Ar, hr
1T &
2 | 1 |Processzor, Cel 2 Ghz 442 1 442 00
3 | 2 |Alaplap Asus P4FPE00 594 1 594,00
4 | 3 |Winchester B0 Gh, Samsung 440 2 880,00
5 | 4 |cD-RweDnD LG 48-24-43 360 1 360,00
E | & |Hangkarya, Creative Live 5.1 167 1 167,00
7 | B |Modem, 56k Jyxel 323 1 323,00
8 | ¢ |Monitor, LG F700B a10 1 810,00
9 | 8 |FAM, 256 427 1 427.00
10 Osszesen: 4003,00
11 Arengedmeny 3%a|
12 Fizetends: 3382,91]

93. abra

A 93. abrén lathatjuk, hogy az E11 cella szdzalék formatuma, és az E10 cella tartalmatol fiiggden
vagy 0,03 vagy 0 értéket vesz fel. Ezzel a szdzalékértékkel csokkentett érték jelenik meg a tablazat
utolso soraban. A képletet egyediil irjuk be! Figyeljiik meg, hogy mennyivel kell kevesebbet fizetni, ha
nem vesziink (D6=0) hangkartyat!

16. feladat
A 6. feladat tabldzatat a nevek eldtt bovitsiik egy oszloppal, ahol a HA fiiggvény segitségével
jelenjen meg egy felkover formazasu " J " betii, ha a tanulo atlaga nagyobb mint az osztalyatlag!

B3 - e =HAKI=F0512;"0" ")

AlB ]| C | o [ E | F [ & | H | [ 4 | K |
1 |B. A osztaly

& | £ Kizépkor

I = - . . s _ : <
, E g Atanuld neve | Angol |Matematika| Ukran nyelv | Bioldgia Kémia tirténete Osszpont| Atlag
3] 1 kovacs Peter 10 E 10 ] E E 55 977
4 2 Kiss Sandar a 5 3 9 8 10 46 7.67
5 3 | J |Magy Attila 11 12 10 10 11 12 i) 11,00
G| 4 Barna Boglarka 7 g 3 g g 11 52 3.67
7 58 | J |Varga Hajnalka 12 11 12 11 10 12 i) 11,33

8 Atlag 9.6 9.2 9,2 94 9.2 10,8

9
10 Legjobb osztalyzat 12
11 Legrosszabb osztalyzat 5
12 Osztalyatlag 9,57

94. abra

Szarjuk be az oszlopot. A tanulok atlagai most a K3, K4, ..., K7 cellakban vannak, az osztalyatlag
a D12-ben. A B3 cellaban a HA fliggvény segitségével most azt kell megallapitani, hogy a Kovacs Péter
atlaga (K3) nagyobb-e, mint az osztalyatlag (D12) vagy sem. A K3>DI12 kifejezésben a D12 cella
természetesen abszolut cellacimzést kap, hogy masolhassuk a képletet: K3>$D$12 (94.,95. abrak).

Ha az Erték_ha_hamis argumentum beviteli sorat nem toltjiik ki, Hamis logikai érték esetén a
fliggvényt tartalmazd celldkban a "HAMIS" szdveg jelenne meg. Ahhoz hogy semmi ne jelenjen meg
ezekben a celldkban, két " (idézd)-jelet kell beirnunk.

Javitsuk ki Kovécs Péter Biologia osztalyzatat 12-re. Mi valtozott?
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Fiiggvényargumentumok ed
I
ogikai_vizsgalat I S=d012 fs_j = HAMIS
Erték_ha_igaz IJ :-;J ="
Erték_ha_hamis I'"' :k_] ="
Ellendrzi a Feltétel megfelelését, és ha a megadatk Feltétel IGAZ , az egvik értéket adja
wissza, ha HAMIS, akkor a masikat,
.ogikai_vizsgalat olyan érték vagy kifejezés, amely kigrkékeléskor 1687 vagy HAMIS Ertéket
vesz fel,
Erkék:
5006 a Flggwénytal Kész I Megse
95. abra
17. feladat

A 96. dabran lathato tablazat egy teszt eredményeit tartalmazza. Képlet segitségével jelenitsiink
meg a D oszlopban egy felkialtojelet, ha a névhez tartozo pontszam az atlagpontnal nagyobb! Ellenkezo
esetben olyan szam jelenjen meg, amely az dtlag eléréséhez sziikséges. Az atlagot kiilon cellaban ne
szamitsuk ki, és a megoldas soran alkalmazzunk masoldst!

HA - X -J|_| =HA{CZ=ATLAG($C32:5C$15);" 1" ATLAG($CH2:$C$15) C2)

A, B | ¢c | o | E | F | & | H [ 1 | 4 | K |
1 |Soszam|  név  pont 21
2| 1 Elu_cherr'] Leijosr']e’ 125|E15)—(32) ‘I A
2] 2 E'UllldOSO |—3"52|0”e 149 ! ogikai_vizsgélat | IR ER R3] ] = Hawmis
4 3 Csirke Gydrgy 148 I Erték_ha_igaz [T =] =
5 4 Ll Sl e ! Ertek_ha_hamis |ATLAG($CE2:$C415)-C2 ] = 6,285714288
B | 5  Demién Zoltén 145 1 - ' :

! g Dobss Oftone 145 ! Elleniirzi a Feltétel megFelslssét, és b dott Feltékel 1GAZ =6J2'ES'?t1f‘kiSt6 dj
] . endrzi a Felkekel megfeleléset, es ha a megadotk Felteke , az egyik erteket adja
i 7 Dozsa Fereng 1200 1128 vissza, ha HAMIS, akkor a masikat,

9] a Egedi Jozsef 135 !
10 g Fazekss Gabriels 121 1029 .ogikai_vizsgalat olyan érték vagy kifejezés, amely kigrtékeléskor IGAZ vagy HAMIS érkéket
— - vesz Fel,
A1 10 (Gerlecz Krigztian 14 !
2] 1 Henwerth Oftd 105 2829
13 12 Henwerth Bemadett 9 324 Erték: 6,20
14 13 Hosszu Borbéla 159 I S0ad a Flggwényrél Kész I Mégse
5] 14 Jaszoy Lsolt 17 1429
96. abra

Ebben a feladatban a Logikai vizsgalat argumentumban az ATLAG fiiggvényt kell
alkalmaznunk. Ha egy fiiggvény a fiiggvény argumentuma, azt bedgyazott fiiggvénynek hivjuk. A
program eldszor a bedgyazott fliggvényt szamitja ki, az eredményt atadja argumentumként az elsd
figgvénynek. Természetesen a beagyazott fliggvénynek ugyanolyan tipusu értéket kell adnia, amilyet az
argumentum hasznal.

A beagyazott fliggvényt beirhatjuk argumentumként, amennyiben pontosan ismerjiik a szintaxisat.
Az ilyenkor el6forduld hibakat elkeriilhetjiik, ha a szerkeszt6léc Név mezdje utani nyilra kattintunk
(97. ébra). Itt valaszthatunk a fliggvények koziil. A Tovabbi fiiggvények-et valasztva a fliggvényvarazslo
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jol ismert ablaka jelenik meg. A beagyazni kivant fiiggvényt kivalasztva visszatériink az eredeti
fiiggvényhez, adott esetben a HA fiiggvényhez. A beagyazott fiiggvény (ebben az esetben az ATLAG)
beirdsa utan ne a fiiggvényvarazsld Kész gombjat valasszuk, hanem a szerkesztdlécen a kiinduldsi
fiiggvényre kattintsunk, hogy visszatérjiink annak argumentumaihoz.

HA X ] =HA(HAQ)
HA B | ¢ | b | E |
FKERES . .
HET NAPIA therm Lajosné 125|=HAMHAD
HIANYZIK, Lol i gvényargumentumok
SZUMHA ke € o
SZORZATOSSZEG L alédi
DARABTELT PHEE o gikai_vizsgalat |
MIN wisile Erték_ha_igaz I
ATLAG by O

Erték_ha_hamis I

Towabbi Fliggvények. ..

Mo e

97. abra

Bonyolultabb fliggvények vizsgalatanadl hasznédlhatjuk a Képletellenérzé parancsot. Ehhez
jeloljik ki a kiértékelni kivant cellat. Egyszerre csak egy cellat lehet kiértékelni. Valasszuk az
Eszk6zok menii Képletvizsgalat, majd a Képletellendrzé parancsat. Az alahtizott hivatkozas értékének
vizsgalatahoz kattintsunk a Kiértékelés gombra. A kiértékelés eredménye dolten latszik. (98. abra)

B =HACZ=ATLAG(ECEZ SCH1E) "1 ATLAG(FCE2: §CH15)-C2)

5 | ¢ b ] E | F | 6 | H | |

v pont Képletvizsgalat v x|

ajosné 125 620 l|w|e== <R[ 0|a & & EE

fozlone | 9| | 2]
YOrgy 148 ! . , s
F 120 | Hirvatkozas: Kigrkekelas:

erens : Munka4!$D$2 = |HA(125> 131, ZR57 14265714, " ATLAG($CF2:$CH15)-C2) =]
oltan 145 !
toné 145 !
FenG 1200 1129
7gef 135 !
Sabriella 124 1029
‘riszlian 149 1 =
Cittés 105 2629 Az alahdzotk kifejezés eredményvének megjelenitéséhez kattintson a Kigrtékelés gombra, &
Bernadett 95 3579 legfrissebb eredmény dalk betls,
orbéla 154 I EBelelépés Yisszalgras Beziras |
olt 117 1429

98. abra

Sziirés

Sziiréssel konnyen és gyorsan kereshetiink ra listdban 1évé adatcsoportokra, és dolgozhatunk
azokkal. A szlrt listdban csak az oszlophoz megadott feltételeknek megfelelé sorok jelennek meg. Az
AutoSziiré parancsot egyszerli feltételekhez, kijelolés alapjan torténd szlirésnél hasznalhatjuk. Az
AutoSziiré parancs hatasara a szirt lista oszlopfeliratainak jobb oldalan sziirdnyilak jelennek meg.



34 MS Excel

18. feladat

Az elozo feladat tablazatabol szirjiik ki azokat, akik 145 pontot értek el (99. dabra); akik 130
pontnal tobbet (Egyéni... és 100. abra); akik 130 pontnal tobbet értek el és a vezetékneviik "B"-vel
kezdodik (101. abra).

C1k - i3
A B[ C ]
1 Sumzaﬂ HE‘-.F ;Id POHF & megjelenités Felbételei:
2 1 Buchermn Lajosn{ {mind) ont
: S (Helvezés,, ) P
3 2 Bujdosd Laszld| (Egyéni...) |.-.c-..;~,e.;.|:h, miint j |13|:||
. - L)
4 3 Csirke Gydrgy | {gs & Es vany
5 4 Czeglédi Feren| 117
FOA T 20 | ]
B 5 Demjén Loltén | 121
ray 125
7 B D?bﬁa Citoné 132 & 7 barmely egvetlen karakter jeldlésére hasznalhata
g 7 Dézsa Ferenc 13? & * barmilven karakkerlanc jeldlésére hasznalhatd
E| a Egedi Jézzef
10 g Fazekas Gabrig i:g ]
11 10 Gerlecz Krisztig] 150

100. abra
99. abra

& megjelenités feltételei:
Mgy
Inagyubb, mink j |13|J|
' Es " Wagy

Ikezdete j IE

& 7 barmely eqyetlen karakter jelélésére hasznalhatd

—

& * barmilven karakterlanc jelélésére hasznalhata

101. abra

Fiiggvények 3. (DARABTELI, SZUMHA)

A DARABTELI fiiggvény egy tartomanyban 0sszeszdmolja azokat a celldkat, amelyek eleget tesznek a
megadott feltételnek. Keressiik ki a SUGO-bol a fiiggvény leirasat:

Szintaxis

DARABTELI(tartomany;kritérium)

Tartomany: Az a tartomdny, amelyben a celldkat szeretnénk megszamlalni.

Kritérium: Az 6sszeszamolando celldkat meghataroz6, szamként, kifejezésként vagy szovegként
megadott feltétel. Példaul a feltétel megadhaté a kovetkezd forméaban: 32, "32", ">32", "alma".
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19. feladat

A 17. feladat tablazataban a DARABTELI fiiggvény segitségével szamitsuk ki hanyan értek el
kevesebb, mint 130 pontot.

C16 - fe =DARABTELIC2:C15;"<130") 02 - P =HA[CE>ATLAG($C$2:$C$15];1;Dj
A B . ¢ | D A B . ¢ | b | E
1 | Sorszam néy pont 1 |Sorszam név pont
2 1 Buchem Lajosné 126 B29 | 2 1 Buchem Lajosné 125 ol
3 2 Bujdosd Laszlang 149 I 3 2 Bujdosd Laszloné 149 1
4 3 Csirke Gydrgy 148 I 4 3 Csirke Gydroy 148 1
5 4 Czeglédi Ferenc 132 [ 2] 4 Czeglédi Ferenc 132 1
5] & Demjén Joltén 145 I F ] Demjén Foltan 145 1
7 B Oobsa Otdné 145 I 7 5] Dobsa Ottdné 145 1
g 7 Dézsa Ferenc 1200 1129 | 8 7 Dozsa Ferenc 120 0
g & Egedi Jézzet 135 I g a Egedi Jozset 135 1
10 g Fazekas Gabriella 121 1029 |10 9 Fazekas Gabriella 121 1]
11 10 Gerlecz Krisztian 141 I 11 10 Gerlecz Krisztian 141 1
12 11 Herwerth Ot 106 2629 (12| 11 Hemwerth Ottd 106 o
13 12 Henwerth Bernadett 96 3529 |13 12 Henwerth Bemadett 96 1]
14 13 Hosszu Borbéla 165 ! 14| 13 |Hosszu Borbéla 155 1
15 14 Jaszdy Fsolt 117 1429 |15 14 | Jaszdy Zsolt 117 o
16 Kevesebb mint 130 I Eﬂl 16 Az atlagnil jobb: ]
102. abra 103. abra

A 102. ébran lathatjuk, hogy 6-an értek el kevesebb pontszamot, mint 130.
A fliggvény sugojaban olvashatjuk, hogy a kritériumba nem irhatunk sem fiiggvényt, sem
cellahivatkozast.

20. feladat
A 17. feladat tablazataban szamitsuk ki, hanyan értek el az atlagnal nagyobb pontszamot!

Az ATLAG fiiggvényt nem irhatjuk a DARABTELI fiiggvény argumentumaba, tehat ennél a
feladatnal nem hasznalhatjuk azt. A feladat megolddsahoz egy segédoszlopot fogunk hasznalni: a HA
fliggvény segitségével 1-et jelenitiink meg, ha az atlagosnal nagyobb a pontszdm, és 0-t, ha kevesebb.
Ennek az oszlopnak az Gsszege egyenld lesz a keresett szammal (103. 4bra). Rejtsiik el a D oszlopot.
(Jeloljiik ki a D oszlopot FORMATUM / OSZLOPOK / ELREJTES)

A SZUMHA fiiggvény megadott feltételeknek eleget tevd celldkban talalhatod értékeket adja
Ossze. A kovetkezd feladattal vizsgaljuk meg ezt a fiiggvényt.

21. feladat

Szamitsuk ki az elsosok osszpontszamat a 104. abran lathato tablazat alapjan!

A 105. abran lathatjuk, hogy a SZUMHA fiiggvénynek 3 argumentuma van. Esetlinkben a
Tartomany elsé oszlopa tartalmazza a kritériumokat, a masodik az értékeket. Lathatjuk, hogy a
kritériumban a ?- helyettesitd karaktert hasznalunk (? - egyetlen tetszéleges karakter, * - tetszdleges
szamu tetszOleges karakter). Az 6sszeg tartomany C2:C10.
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C11 b o =S7UMRABZ C0". P C2.010)
A, E C B |
1 Név 0Oszt. |pontszam
2 |Bujdosd Laszld 1. a 24
3 |Hosszu Borbala 2 a 29
4 |Czeglédi Ferenc 1. h 21
£ |Demjén Zoltin 2. b 19
B |Dobsa Ottéd 1. ¢ 23
7 |Ddzsa Ferenc 1. a 18
8 |Egedi Jozsef 1. b 19
8 |Fazekas Gabriells 2 a 22
10 | Gerlecz Krisztian 1. ¢ 27
11 132_
104. abra

Fiiggvényargumentumok ﬂﬂ

ZUMHA
Tartomany | E& T =41, 2" 245"z, a"29;
Kritérium |1, 7" Hf="1
Gsszeq_tartomény [cz:c10 el = {24,29,21;19;23,18

=132
& megadott Felkételnek, wagw kritériumnak eleqet tevd celldkban talalhatd értékeket adja
dssze,

Tartomany a kigrtékelendd cellatartamans:,

Erték: 132
5006 a Fhggwéntral Kész I Megse

105. abra

Vannak esetek, amikor a Tartomany és az Osszeg_tartomany ugyanaz - ha egy szamoszlopbél,
példaul, 6ssze akarjuk adni megadott feltételnek megfelelé szamokat.
Vizsgaljunk meg egy nehezebb feladatot a SZUMHA fiiggvény hasznélatara:

22. feladat

A 106. dbran lathato tablazat egy dolgozat eredményeit mutatjia. A dolgozat 5 feladatbol dall, s
mindegyikre 5 pont adhato. Szamoljuk ki az osztalyatlagokat, a fiuk és a lanyok atlagat minden
feladatra és az dsszpontszamra is!

Ahhoz, hogy kiszamoljuk a fiuk atlagat az 1. feladat pontszamai alapjan, ossze kell adni a fiok
pontszamait a D oszlopban (azokat a szamokat a D-ben, amelyek sordban a B oszlopban F betii van) és
elosztani a fiuk szdmaval (az F betlik darabszama a B oszlopban). Az elsé érték kiszamitdsahoz a
SZUMHA, a masodikhoz a DARABTELI fliggvényt fogjuk hasznalni.
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012 - fo =SZUMHABCEZ:D10;"F" DZ: D10V DARABTELIFCEZ: FCHI0;"F™
A, E c| b |E|F|G|H | P
= T | ® | ®B | ® =
~(T = = ] = ] 5]
5 Név FL| & | = | ® | 3 | ® o
o - - " - - i
1 ) — 4 0 - L 0
2 1 |Ddzsa Ferenc F 5 5 5 5 4 24
3 | 2 |Hotvath Borbala L 4 4 3 4 4 19
4 | 3 [Cinege Ferenc F 5 4 4 3 5 21
5 4 |Deme Janos F 2 2 1] 1 3 a
B 5 |Dobsa Sandor F 3 3 4 2 4 16
7 6 |Gerd Krisztina L 4 2 1 4 3 14
g | 7 |AgerJozsef F 4 3 4 5 2 15
g 3 |Fazekas Gahbriella L ] 4 ] 5 ] 24
10| 2 |Bene Laszla F 4 4 4 4 3 19
11 Osztahaitlag: 4,00 2,44\ 3,32| 3,67 3,67 718,17
12 A fink atlaga: 3,83 3.50| 3,50| 3,33| 3,50] 717,67
13 A lanyok atlaga: 4,33T 3,32 3,00| 4,33 4.00] 719,00
106. abra

Figyeljiik meg a 106. dbran, hogy a D12 celldban a SZUMHA filiggvény elsé argumentuma
$C$2:D10. A cellat jobbra masolva ez az argumentum $C$2:E10 - re fog modosulni, majd $C$2:F10-re
¢s igy tovabb.

Fiiggvények 4. (FKERES, VKERES, SZORZATOSSZEG)

Gyakran el6fordul, hogy a tablazatunk adatai koziil meg kell keresniink valamilyen feltételnek
megfeleldt. Ilyenkor, tobbek kozott, haszndlhatjuk az FKERES és a VKERES fiiggvényeket. El6szor
tekintsiik 4t az FKERES fliggvényt. Az EXCEL sugo6ja szerint ez a fliggvény: "egy tomb bal szélso
oszlopdaban keres egy megadott értéket, és az igy kapott sorbol veszi az oszlop szam argumentummal
kijelolt cellat, és ennek tartalmat adja eredményiil.” Ahhoz, hogy megértsik ezt a mondatot és
begyakoroljuk a fiiggvény hasznalatat, vizsgaljuk meg a kovetkez6 feladatot.

23. feladat

A 107. abran lathato tablazat a B2:C12 tartomanyban januar elsé napjaiban mért
legalacsonyabb homérsékletet mutatjia. Az F2 cellaban fiiggvény segitségével jelenitsiik meg azt a
datumot, amikor a legalacsonyabb homérsékletet mértiik!

&, E C oD | E F
Min
hémérséklet

Datum

2004. januar 1. [ Leghidegehb nap:]
2004. januar 2.
2004. januar 3.
2004. januar 4.
2004, januar 5.
2004. januarb.
2004. januar 7.
2004. januar 8.
2004. januar 9.
2004, januar 10,
2004, januar 11,

—
—_

@ |dn|in|dn|do| fro| o]l | S o)

Min:

| —
=L kD

107. abra
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Els6 1épésként a B13 cellaban a MIN fliggvénnyel keressiik meg a legkisebb értéket. Ez az érték
most -9. A vastag vonallal szegélyezett tablazat elsé oszlopaban meg kell keresniink a -9-et, és az igy
kapott sor €s a 2. oszlop keresztez6désében 1évé datumot kell beirnunk az F2-be.

Az FKERES fiiggvény pontosan ezt teszi! Kattintsunk az F2 cellara és a fliggvényvardzslo
segitségével valasszuk az FKERES-t (108. abra).

1. Az els6 argumentum a "Keresési_érték". Mivel a B13-as celldban mar megtalaltuk ezt, ide e
cella cimét irjuk. Latjuk a fliggvényvarazsloban, hogy a keresési érték szam, hivatkozas vagy szoveg is
lehet.

2. Masodik argumentum a "Tabla", amelynek elsd oszlopaban keresiink, masodik (vagy
barmelyik) oszlopabdl kapjuk az eredményt. Ebben az esetben: B2:C12.

3. A harmadik argumentum az "Oszlop_szam". A tabla melyik oszlopabol vegye a fliggvény az
eredményt. Most: 2.

4. Az utols6 argumentum a "Tartomanyban_keres". Az FKERES fliggvény tud kozelitd értéket
is szamitani. Ha ez értek HAMIS, akkor az FKERES pontos egyezést keres, ¢s ha ilyen nincs, akkor a
#HIANYZIK hibaértéket adja eredményiil.

Termeszetesen ebben az esetben lesz ilyen érték, de ha azt keresnénk, hogy mikor volt pl. -10 °C,
akkor a "#HIANYZIK" hibaértéket kapnank.

Figgvényargumentumok ll EI

~FKERES
Keresési_érték [E13 ] =-9
Tabla [B2:c12 %] = 42.37957;0.37988;-
Oszlop_szam |2 :s_] =z
irtamanyban_keres IH.ﬁ.MIS :ﬁ_] = HaMIS
= 37994

Eqyv tabla bal szélsd oszlopaban meakeres eqy érkéket, majd annak sora és a megadott aszlop
metszéspontiaban lewd érkéket adia eredmeényil, Alapesetben a tablazatnak navekyd
sorrendbe rendezettnek kell lennie,

imanyban_keres logikai érkék: HAMIS esetén pontos eqyezés sziikséges; ha IGAZ, wagy
elhagyiuk, az elsd oszlopban [Evd legjiobb kizeltést adja meg, nivekd
rendezés esekén,

Ertelk: 2004, janudr 8.
5006 a Flggwenyil Kész I Megse |
108. abra

Ne lepddjlink meg, ha az eredmény els6 latadsra nem tlinik jonak: 37994 (109. dbra), hiszen mar
tudjuk, hogy az Excel a datumot is szamként tarolja. Valasszunk ezen a cellan datumformatumot (110.
abra)!

fe =FKERESIB13,B2:C12, 2, HAMIS)

C D | E | F |
ot Datum
2 2004, januar 1. | Leghidegebb nap:|| 379941
a 2004, januar 2.

109. abra
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& =FKERES(B13,62:C12;2;HAMIS)

C D | E | F |
et Datum
2 2004. januér 1. | Leghidegebb nap:|| 2004. janudr 8.1
0 2004, januar 2.
-1 2004, januar 3.
110. 4dbra

Mi torténik, ha két napon is -9 °C, volt a legalacsonyabb hémérséklet? (Probaljuk ki!) Az
FKERES fiiggvény ilyenkor az elsé datumot adja eredményiil.

Készitslink grafikont a hdmérsékletadatok alapjan, és forméazzuk a 111. dbran lathaté modon!

Mivel az adatok az els6 oszlopban vannak, az X tengely feliratai a masodikban, a diagramvarazslo
inditdsa el6tt csak az értékeket jeloljiikk ki. Az x-tengely feliratait a varazsld6 mdasodik ablakidban a
Forrasadatoknal vegyiik fel: =Munkal!$C$2:$C$12.

Ain. hémérséklet Jan.1 - Jan. 11

Tuér 1.

0 & A O b b

-10

111. abra

A kovetkezo feladatban megvizsgaljuk, hogyan mitkddik az FKERES fiiggvény, ha nem pontos,
hanem kozelitd értéket ad eredményiil. Ezt csak akkor hasznélhatjuk, ha a tibla elsé oszlopaban 1évd
értékek novekvd sorrendben helyezkednek el.

24. feladat
Osztalyozzuk a 22. feladatban lathato pontszamokat a kévetkezo szabaly szerint: 11-ig —1; 12-t61
15-ig —2; 16-t6l 18-ig — 3, 19-t6l 23-ig — 4, 24-t6] — 5! N [o] P ]

A tablazattol jobbra a N4:P8 tartomanyban hozzuk létre a kovetkezd -
tablazatot (112. 4bra). Példaul, ha valaki 15 pontot ér el, akkor rd e tablazat
masodik sora vonatkozik: a 12 pontnal tobbet ért el, a 16-ot viszont nem. Tehat

Elégtelen

a jegy: 2, azaz Elégséges. o ; EETE
Ez a tablazat lesz az FKERES Tabla argumentuma. Mivel minden 16| 3|Kozepes
tanulora ez a tabla vonatkozik: $N$4:$P$8. E tabla elsé oszlopaban fogja a 9] 4]Ja
fliggvény keresni a tanuld pontszamat. Ha a fentiek szerint megtalalta hogy 24| Sleles
melyik sor felel az adott pontszdmnak el6szor a 2., aztdn a 3. oszlopbol veszi 112. 4bra

az értéket.
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J2 - # =FKERES(Z, $ME4:5PE5;2)
A B c| b |E|F|[G]|H J | K L M| M [o] P |
£ AR EEREREAN
B Név FLl 3 |2 |3 |3 |3 | o Jegy Elsd{l:| 2
1 0 — ] ™ =t Lo =8
2| 1 |Ddzsa Ferenc F 5 5 5 5 4 ) 5 Jeles Igen
3 | 2 |Hotvath Borbala L 4 4 3 4 4 19 4 Jo
4 | 3 |[Cinege Ferenc F ] 4 4 3 ] 21 LS Jo 0|  1|Elegtelen
5| 4 [DemeJanos F 2 2 a 1 3 § 1 FElégtelen 12|  2|Elégséged
B | 5 |Dobsa Sandor F 3 3 4 2 4 16 2 Kizepes 16]  3|Kdzepes
7 | B |Gerf Krisztina L 4 2 1 4 3 4 2 Elégséges 19]  4)Ja
g | 7 [|AperJdzsef F 4 3 4 5 2 18 2 Kizepes 24| 5lJeles
9 | 8 |Fazekas Gabnella L ] 4 ] ] ] M b Jeles Igen
10| 9 |Bene Laszld F 4 4 4 4 3 19 4 Jo
1 Osztdlydtlag: 4,00| 3.44| 3,23| 3,67| 3.67) 718,71 3 Kdzepes
12 A fiuk stlaga: 3,83 3,50 3,50( 3,33| 3,50| 717,67 3 Kdzepes
13 A idnyok dtlaga: 4,33| 3,33| 3,00| 4,32| 4,00] 19,00 4 Jo

113. 4bra

A J2 cellaban lathatjuk, hogy Do6zsa Ferenc pontszamat (12) az FKERES fiiggvény az $N$4:$P$8
tablazat els6 (N) oszlopaban keresi, ¢és a masodik (O) oszlopbdl veszi az értéket. A
Tartomanyban_keres argumentumot nem kell beirnunk, hiszen az alapértelmezett értéke az IGAZ, és
most kdzelitd értékre van sziikség. A J2 cella képletét masoljuk a J3:J13 tartomany cellaiba.

A K oszlopot ugyanigy szamoljuk ki, csak az FKERES fliggvény Tabla argumentuma 3.

A legtdbb pontot elért tanuld, vagy tanuldk soraban, az L oszlopban az "Igen" sz6t jelenitjiik meg
az =HA(I12=MAX($1$2:$1$10);"Igen";"") fiiggvénnyel.

Ezeket az "Igen"-eket Osszeszamoljuk a M1 celldban: =DARABTELI(L2:L10;"Igen"), ezzel
megkapjuk hany egyforman legtobb pontot kapott tanuld van a csoportban.

Az FKERES névben az F a fliggbleges iranyt jeloli, a VKERES fliggvény egy tablazat elso
soraban keres értékeket (V - vizszintesen). A kovetkezd feladatban alkalmazni fogjuk mind a VKERES,

mind az FKERES fliggvényt.

25. feladat

A 114. abran lathato tablazat egy viragiizlet heti forgalmat mutatja. Az I oszlopban szamitsuk ki a
héten eladott viragok darabszamat, a C8:HS8 tartomanyban a napi eladdsokat (db) és a C9:H9
tartomanyban a napi bevételt forintban. Felteteles formdazassal allitsuk be a 30-nal nagyobb értékeket
félkovérre és kék sziniire! Az FKERES és a VKERES fiiggvények segitségével dllapitsuk meg, melyik
viragbol adtak el legtobbet és melyik nap volt a legnagyobb bevétel! Készitsiink halmozott
oszlopdiagramot a napi eladott mennyiségekbdl (jelmagyarazattal)!

A B ¢c | o | E | F | 6 | H |
1 Ar Eladott mennyiségek
2 Ft/dh HEtfd Kedd Szerda |Csitértdk| Péntek | Szambat |Osszesen
3 [Tulipan 180 12 20 18 16 30 29
4 |Rdzsa 240 15 24 15 14 28 52
5 |Gerbera 220 23 36 25 22 32 43
6 |irisz 190 14 25 44 23 41 36
7/ |Frézia 185 25 32 23 25 36 27
B |Osszesen (db)
8 |Osszesen (Ft)
10
11 |Heti bevétel:

114. dbra
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Az Osszegek kiszamitasa nem okozhat problémat, csak arra iigyeljiink, hogy a virdgok arat ne
adjuk a napi darabszdmokhoz. A napi bevételt kiszamithatjuk a 3. feladatban ismertetett modon is, de
van egy fiiggvény, ami ezt a megkonnyitheti. Ez a fiiggvény a SZORZATOSSZEG. Ez a fliggvény a
tombok (meghatarozott cellatartomanyok) megfelelé elemeit 0sszeszorozza és azokat Osszeadja. A
tomboknek azonos méretiieknek kell lenni. Esetiinkben a =B3*C3+B4*C4+B5*C5+B6*C6+B7*C7
képlet helyett egyszeriibb a =SZORZATOSSZEG(B3:B7;C3:C7) fiiggvényt hasznalni. Ahhoz, hogy ezt
jobbra masolva helyes eredményeket kapjunk: =SZORZATOSSZEG($B$3:$B$7;C3:C7).

A feltételes formézas igen latvanyos €és konnyen hasznalhato tulajdonsaga az Excelnek. Jeloljiik ki
a heti eladasokat és valasszuk a Formatum Feltételes formdzas parancsot, majd allitsuk be a feladatban
kért paramétereket (115. abra)

Ft/db | Hétfs | Kedd | Szerda | Csitorték | Péntek | Szombat [Osszesen
180 12 20 18 16 a0 29 1’ T25
240 15 24 15 14 28 52 1’ 148
220 28 iala) 25 22 32 43 56
180 14 25 44 23 41 B ]- 183
185 25 32 23 25 5] 2?;: T68
idh) LE ) 137 125 T00 T6¥ 187
IFt) TO205F| 27950F| M550 20005FR| 226T0FRt) 38 Q95 Ft
|- 2
| - L Felttel
I.ﬁ. cella &rtéke j Inagw:ul:ul:u, rink j |3III
Ha a megadatt Felkétel igaz, PRSI o
ilven lesz a formazas: AaBbOBUuYyZz
Bivités == I Tarles. .. (04 Mégse
115. abra

Lathatjuk, hogy a szamok értékiiktol fliggéen (ha >30) automatikusan félkovér formazast és kék
szint kaptak. Ha ebben a tartomanyban egy cellaértéket 30-ndl nagyobbra moédositunk az szintén
megkapja ezeket a formatumokat.

Ahhoz, hogy megtalaljuk melyik virdgbol adtak el a legtobbet az FKERES fiiggvényt fogjuk
hasznalni. Tulajdonképpen az I oszlopbol ki kell keresniink a legnagyobb szdmot tartalmazé cellat, és
ennek a cellanak a sorszdmanak megfeleld értéket kikeresni az A oszlopbdl. Erre az FKERES fiiggvény
nem képes, mivel csak egy cellatartomdny elsé oszlopaban tud keresni. Hogy megoldjuk ezt a
problémat irjuk a J3 celldba a =A3 kifejezést és masoljuk lefelé 4 soron at (116. abra).

| | ] | Fiiggvényargumentumaok 2=
~FKERES
Oisszesen Keresési_érték [Max(13:17) ] =188

125 Tulipan Tabla [13:17 ] = {125."Tulipan"; 148."

48 :iRdzsa | i =

T86:Gerbera LEE Ty 7 I;2 —-j =z

T83ilrisz irbornaryban_keres IH,ﬁ.MIE :k_j = HAMIS

T8 Frézia
= "Gerbera"
it

116. abra

117. 4bra
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Kaptunk egy masolatot az A3:A7 tartomanyrol, a masolasnal viszont ez jobb modszer, hiszen igy
a J3:J7 tartomdny a viragnevek esetleges megvaltoztataskor is helyes értékeket fog tartalmazni. Az ilyen
sorokat vagy oszlopokat gyakran segédsoroknak vagy segédoszlopnak nevezziik a tablazatban. A
116. abran lathato 13:J7 tartomany lesz a 7dbla argumentuma. A fliggvényargumentumokat a 117. abran
lathatjuk.

A legtobb bevételt hozo nap megallapitasara a VKERES fiiggvényt hasznaljuk. Segédoszlop
helyett itt segédsort alkalmazunk az 11. sorban (118. abra). A VKERES Tabla argumentuma a C9:H11
lesz. Utolso [épésként rejtsiik el a 11. sort és a J oszlopot (Forméatum / Sor / Elrejtés és Formatum /
Oszlop / Elrejtés).

14 - e =WVKERES(MAKCEHI), CA:HT1;3;HAMIS)

A B C | D | E | F | & | H | |
1 A Eladaott mennyiségek
2 Ft/dh Heatfd Kedd szerda Csitirtdk Péntek Szombat | Osszesen
3 |Tulipan 180 12 20 18 16 30 20 125 [Tulipan
4 |Rozsa 240 15 24 15 14 28 52 148 |Rozsa
5 |Gerbera 220 20 6 25 22 32 43 186 | Gerbera
6 Irisz 190 14 25 44 23 41 36 183 |Irisz
7 |Frézia 185 25 32 23 25 36 ey T68 |Frézia
8 |Osszesen (dh) L 137 125 100 167 187
9 Osszesen (F) TOXSFE| 27050F| 2O 20075F 33670F:| 18 995 Ft
10
11 HEtfd Kedd Srerda Csitdrtdk  Péntek Szombat
12 |Heti bevétel: Tod 790 Ft
13
14 |Legjobb nap: |LSzombat | [Legkelenddibb virag: | Gerbera |

118. abra

Az elkésziilt halmozott oszlopdiagramot a 119. dbra mutatja. A diagramr6l nemesak azt latjuk,
hogy szombaton adtak el a legtobb viragot, hanem azt is, hogy ezen a napon a rdzsa volt a
legkelenddbb!

A viraguzlet heti forgalma

200
150 . - HmFrézia
_ ] Oirisz
R
~ 100 ] ] — |0 Gerbera
50 B Rdzsa
= B = = Tulpér
He! ] [va} i i =
&5 3 : © T =
T T P = I 5
L = [ ]
s 0]
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Fiiggvények 5. (HOL.VAN, INDEX)

Az el6zo, 25. feladatot megoldhatjuk segéd sor illetve oszlop alkalmazasa nélkiil is mas
fliggvények alkalmazéasaval. Roviden ismerked;jiink meg ezekel a fiiggvényekkel.
megadott értékkel megadott mdédon egyezik. Abban kiilonbozik a tobbi keresd fiiggvénytdl, hogy a
megtalalt elem helyét adja meg, és nem magat az elemet. Ennek a fiiggvénynek hdrom argumentuma
van: Keresési_érték, Tabla, ¢s Egyezés_tipus.

Példaul a HOL.VAN fiiggvénnyel ki lehet szdmitani, hogy egy cellasor hanyadik eleme a
legnagyobb: =HOL.VAN(MAX(C9:H9);C9:H9;0). Itt az els¢6 argumentum a MAX(C9:H9) — a
legnagyobb szam amit keresiink; a masodik, hogy hol keressiik; a harmadik, az Egyezés tipusa most 0 —
pontos egyezésre van sziikség. Az utolsé argumentum lehet még 1 és -1 is, de akkor a tablanak
rendezettnek kell lennie. A mi esetiinkben az eredmény 6 lesz, tehat a 6. cella tartalmazza a legnagyobb
értéket.

Az INDEX filiggvénynek tobb argumentumlistdja is van, valasszuk most az elsét: 120. abra. A
fliggvény sugdja szerint értéket vagy hivatkozast szolgaltat egy tartomany bizonyos soranak ¢s
oszlopanak metszéspontjaban 1évo cellarol. A fliggvény megértéséhez nézzikk meg a 121. abrat: az
INDEX fiiggvény az f értéket adta, mert az A3:C5 tartomany 2. sor €s 3. oszlop metszéspontjan, a C4
cella tartalma f. Amennyiben a tartomanyunk egyetlen sor, csak az Oszlop szdm argumentumot kell
megadni.

Argumentumok kivalasztasa x| Al - e =INDEX[AICH23)
INDEX A E | ¢ | D |
Ennek a fhggvenynek tibb argumentumlistaja van, Kérem, valasszon kizilik, 1 f 1
Argurnenturmok: 2

C AT A 3 a C

sof_szam;oszlop_szam;kerllet_szam 4 F

SU00 a Fliggwényrdl o I Mégse | 5 g h i
121. abra

120. abra

26. feladat
A 25. feladatot modositsuk, hogy a C14 cellaban jelenjen meg a legtobb bevételt hozo nap a

HOL.VAN fiiggvényt az INDEX bedgyazott fiiggvényekeént alkalmazva!

14 - Fe =IMDEA(CE:H2 HOL WANMAKCS: HY; C9:HD: O))
A, E C | D | E | F | G H

1 Ar Eladott mennyiségek
2 Ft/db Hetfd Kedd =zerda Csitdrtdk Féntek Szombat
3 |Tulipan 180 12 20 18 16 30 29
4 |Réozsa 240 15 24 15 14 28 52
£ |Gerbera 220 28 36 25 22 32 43
B |irisz 190 14 25 44 23 4 36
7 |Frézia 185 25 32 23 24 36 27
8 |Osszesen (dh) o4 137 125 100 167 187
9 |Osszesen (Ft) 19 205 Ft 27950 Ft| 2MO55Ft) 2075Ft| 336T0Ft| 38995 Ft
10
11
12 [Heti bevétel: 164 790 Ft
13
14 [Legjobb nap: L Szombat | [Legkelenddbb virdg: | Gerbera |

122. 4bra
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A 122. abran lathatjuk, hogy a MAX fliggvény a legnagyobb értéket taldlja meg a C9:H9
tartomanybol, a HOL.VAN ennek az értéknek oszlopszdmat allapitja meg, az INDEX pedig ez alapjan a
napok koziil kivalasztja a megfelelét. Mivel ebben az esetben nincs sziikkség segédsorra, mint a
VKERES fiiggvény haszndlata esetén, ez a modszer egyszeriibbnek tlinhet, de igy a bedgyazott
fliggvény is beagyazott fliggvényt tartalmaz. Ez a fliggvények beirasat és megértését is megnehezitheti.

Célertek keresés

A célérték keresés bonyolultabb szamitési feladatok kozelitd megoldésat teszi lehetévé. A célérték
keresése soran a Microsoft Excel egy adott cella értékét addig modositja, amig az azon alapul6 képlet
eredménye el nem éri a kivant értéket.

27. feladat
Keressiik meg az Excel célértékkeresés funkcidjaval a 3x*-18x*+7x*+9x-24 = 0 egyenlet egyik
gyokét!

Az Al es celldba irjuk be a kovetkezd kifejezést: =3*B174-18*B1"3+7*B1/2+9*B1-24! (123.
abra) Lathatjuk, hogy a B1 cella még iires, igy az Al-ben megjelend érték: -24. (Az abran lathato
objektum egyenletszerkeszdvel lett 1étrehozva: Beszurds / Objektum... / Microsoft Equation 3.0) Az
Excel képes arra, hogy valamilyen rendszer szerint ért¢keket ad a Bl cellanak, s minden esetben
kiszamitja az Al-et. A probalkozast addig folytatja mig a képlet az eldirt pontossaggal el nem éri a
nullat.

Valasszuk az Eszk6zok meniipont Célértékkeresés... paranccsat! Célcellaként valasszuk az Al
cellat, célértéknek irjuk be a 0-t, a mddosuld cella a Bl lesz. (124. dbra)

Célérték keresése 7| x|

Al - i =3"B174-15°B 19347 "B 1424976 1-24 Céleella: 5851 i
A, B | ¢ | D | E | Célérkék: [0
i - -241 3 2 Madosuld cella: |$B$1| EY
% 3x " —-18x" +Tx" +9x-24=0 x| messe |
o 123. 4bra 124. 4bra

Az OK gomb lenyomasa utdn a program valaszt ad egy dialogusablakban. (125. ébra) Ezen
lathatjuk, hogy a B1 cellaban megjelent érték megkozelitdleg 0-t eredményez az Al-ben. Tehat a 5,527
gyoke az egyenletnek. A szamitas pontossagat az Eszkozok/Beallitasok... meniipontben a Szamolas
fiilon novelhetjiik.

A B | ¢ | D | E
0,00035522] 5527009

3Ixt 1887 + Txf +9x—24=0

Celértek-keresés A1 cellara;

Megoldas kalalhaka,

Mégse |
CElérték: 1]

Aktudlis értdk:  0,000959219 Lepes

00|~ | = | Lk —

v —
L

125. 4bra
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Adatok érvényesitése és gorgetosav alkalmazdsa

Az Excelben készithetiink olyan legordiild listat, mely a munkalapon eléforduld tobbi cella értékét
kinalja fel valasztasi lehetdségként. Probaljuk ezt ki a gyakorlatban! Ehhez kattintsunk a G1 cellara,
majd irjuk be a legordiild lista leendd értékeit egymas ala a K1:K3 tartoméanyba. Az értékek legyenek 1,
2 és 3! Valasszuk az Adatok menii Ervényesités parancsat, majd a Beallitasok lapot. A Megengedve
mezOben kattintsunk a Lista gombra. A Forras mezdre kattintva jeloljik ki az emlitett tartomanyt.
(126. abra). Az OK gombbal érvényesitjiik a beallitasokat és ezutan ha G1 cellara kattintunk megjelenik
egy legordiilo lista. (127. dbra) A listabol értékeket valasztva a G1 cella ezeket az értékeket veszi fel.

Adatok érvényesitése ed

Ervényességi Feltétel

Megengedwe:
|Lista - W (res cellak melidzése -
Jelleq: v & cellalenyildban > _l

- - . w
Ia kdwetkezdk kizatt van j I
Forras:

3

|=$K41:4K43 BT

127. 4bra

[T & valkoztatés a tébbi azonos bedlitdss cellira is érvénves

Tl mind | Ok I Mégse

126. abra

Az Excelben a gorgetdsav olyan vezérléelem, amellyel egy cella értékét a csuszka elmozditasaval
modosithatjuk. Létrehozasdhoz kapcsoljuk be a Vezérlok eszkoztarat. Valasszuk a gorgetdsavot
(128. abra) és a megjelend kereszttel rajzoljunk egy téglalapot. Létrejott a gorgetdsav, de be kell
allitanunk, hogy melyik cella értékét modositsa és milyen hatarok kozott. Ehhez a jobb egérgomb
megnyomasara megjelend gyorsmeniibdl valasszuk a Tulajdonsdgok meniipontot. A megjelend angol
nyelvii Properties ablakban keresstik ki a LinkedCell sort (130. abra).

[s e ]
& | =
v [t
1 i«

_ G5
=k
= KilépésaTervezésbﬁl|
oA - | 130. 4bra 131. 4bra

Girgetosay i
129. abra

128. abra
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frjuk ide a D1 cellacimet, a Max sorba pedig irjunk 10-et. Zarjuk be a Properties ablakot és 1épjiink ki a
tervezésbdl a Vezérlok eszkoztar elsé kapcsoldjara kattintva (131. abra). Ellendrizziik, hogy jol
miukddik-e a 1étrehozott vezérléelem: a gorgetOnyilakra kattintva vagy a csuszkat hiizva a D1 cella 0 és
10 kozotti értékeket vesz fel.

28. feladat

Abrdzoljuk diagramon az y=(a+x)" fiiggvény grafikonjit az x -10, -9, ..., 10 értékeinél. Az a
értéke gorgetosav segitségével modosithato legyen 0 és 10 kozott, az n értéke pedig lista segitségével
valaszthato 1, 2 és 3 koziil!

Azon a munkalapon, ahol az adatok érvényesitését és a gorgetdsav alkalmazasat gyakoroltuk az
A2:A22 tartomanyba hozzuk létre az x értékeit, a B oszlop megfeleld celldiba a 132. dbran lathato
modon képlet segitségével szamitsuk ki a fliggvény értékeit. Az elsd sor celldiba irjuk a képen lathato
értékeket és allitsunk be szegélyeket. A diagram elkészitéséhez jeldljiik ki a A2:B22 tartomanyt, és a
diagramtipusként Pont(XY) valasszunk. A gorgetésav athelyezéséhez a Vezérlok eszkoztaron tervezo
modra kell hogy valtsunk. A 132. 4bra az y= x° fliggvény grafikonjat mutatja. Figyeljik meg hogyan
valtozik a fliggvény, ha az a és a n érté¢keit moédositjuk!

B2 v A =(A2+5051)"5 G5
C D E F G H | 1 | 10 K]
1| X ¥ a= 1] n= 2 .
2 | -0l 100 —
3| 9 & Y = (a +JC)
4 o Fd 120
6| 7 49
6| & 36 +00
f 5 25 =
8| 4 16 1
9] 3 9 =
IR \ /
L 1 50
P — U
IEN N 1
42 4 *
B3 N
16 4 16 g -
17| 5 25 —l
18| B 36
19 7 49 ; - s - -
ﬁ g Fd -15 -10 -5 ] 5 10 15
21 9 A1
22| 10l 100

132. dbra
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ZARSZO
Az OpenOffice

A Microsoft Excel program, illetve az Office programcsomag kivaldo termék, de sajnos igen
draga! A Microsoft Office XP programcsomag ara tobb mint 1000 hriveny, illegalis hasznélata pedig
biintet6jogi kovetkezményekkel jarhat.

Ha nincs Exceliink, de szeretnénk megismerkedni a tablazatkezeléssel, telepitsiik fel az
OpenOffice programot. E jegyzet irdsakor tobb szamitastecnikai folyoirat CD mellékletén megtalalhatd
a program legujabb, 1.1.1-es, magyar nyelvli verzidja. Természetesen az Internetrdl is letdlthetjiik a
telepitdjét, a kovetkezd cimrol: http://openoffice.hu/letoltes.php. (kb. 65 Megabd;t)

Feltelepitve teljeskorti irodai programcsomagot kapunk szovegszerkesztdvel, tablazatkezeldvel,
rajzprogrammal, HTML-szerkesztovel és prezentacid-készitdvel. E programok képesek olvasni és irni a
Microsoft Office fajlformatumait.

A téblazatkezeld hasznalatakor azonnal észreveszziik, hogy az eddig tanultak szinte teljesen
érvényesek erre a programra is. A fiiggvények neveit viszont nem forditottak le angolrél magyarra, 4m a
fliggvénytiindér (a fiiggvényvarazslonak felel meg) sugd-szovegei magyar nyelviiek. A 133. abra a 26.
feladatot mutatja OpenOffice-al megnyitva.

[c14 | @ = =
< A 5 C | D | e | ¢ | ¢ | H |
L] Ar Eladott mennyiségek
Fe 2 Ft/dh H &t Keadd ozerda | Csitdrtdk Péntek mzombat | Dsszesen
a”' 5 [Tulipéan 180 12 20 18 15 30 29 125
o BB Fiiggvénytiindér
2| ; :
i [ Flagguények Struktural MATCH Fu. eredmeénye: |6
=z ? r
g 5 struktira Ertékek dsszehasonlitisdval meghatiroz eqy timbbeli pozicidt.
| o (@ INDEX
AEC 10 @& C2H2 . . .
L = - keresési feltétel(koteleza)
T2 SR A TCH Az dsszehasonlitishoz haszndlt Erték.
o4 12 Bl (& me
14 & C3:H3
5 ® c5Ha keresési feltétel ﬁcllMAX{CB:HB} %l
@0
- |16 keresési tartomany & | ICEI:HEI ¥|
. 17
= s fipus j":‘:lllil ¥|
al s
—_— 20
=] 21
=2 | 22 Képlet Eredrmémmy ISzu:umhat
23 =INDEX(CZ:HZ; 1 RS A O Ra A ST H ALl £
A

133. 4bra

A rajzon lathatjuk, hogy a HOL.VAN fiiggvénynek a MATCH felel meg és az INDEX fiiggvény
argumentumai eltérnek az Exelben megszokottaktol, azt modositani kellett. Viszont a beadgyazott
fiiggvények sokkal attekinthetdbbek: lathatjuk e fliggvények részeredményeit is.

Az OpenOffice szabadon elérhetdé nem csak Windows, de Linux platformra is, sot a legtobb Linux
disztriblicié mar tartalmazza azt. Igy azok is gyakorolhatjék a tablazatkezelést, akik nem rendelkeznek
Windows operacios rendszerrel, ha telepitik géplikre valamelyik felhasznalobarat, szabadon hasznalhato
rendszert (pl. UHU Linux, Mandrake Linux).
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